

EL ALCALDE frente a su tarea



Don José Manglano Selva, ha ocupado hoy, por vez primera, el despacho de la Alcaldía. Frente a la plaza del Caudillo, desde el balcón, el nuevo alcalde percibe el ritmo de vida agitado y exigente de la ciudad. Valencia espera mucho. Si, la Alcaldía no es una ganga, aunque sí un honor para el joven alcalde, curtido en el rudo servicio de las armas.

CHURCHILL CONTRA LOS LABORISTAS

Pide la destitución del Gobierno

"Por su partidismo y por su ineptitud"

Aumentarán las privaciones en Inglaterra

Liverpool, 10.—El ex primer ministro, Winston Churchill, en una carta dirigida al candidato conservador para la elección parcial a la Cámara de los Comunes que se celebrará mañana, jueves, en Edgely, declara que Inglaterra se acerca a un invierno de privaciones más graves que todas las que padeció durante la guerra. Churchill acusa al Gobierno laborista de agudizar y empeorar considerablemente las dificultades del país por su política partidista, por su ineptitud y por los intentos de imponer sus doctrinas antibritánicas con métodos de tiempo de guerra, y añade que todo esto está haciendo caer a Inglaterra muy por debajo de otros países en su reconstrucción.

«No debemos desesperar nunca», añade la carta, de Churchill— en la vitalidad y en la grandeza de Inglaterra, pero estoy convencido de que el primer paso para asegurar nuestra resurrección tiene que ser la expulsión del Poder de aquellos que han gobernado y maltratado a su tierra natal. Cuanto más tarde en llegar la destitución del Gobierno laborista, peor irán las cosas, y más dura será la tarea de reparar el daño que esos hombres han hecho. Si esperamos demasiado, puede que sea demasiado tarde.»—Efe.

Francia ofrece a Indochina la independencia política

Un llamamiento del alto comisario para la reconstrucción del país

SAIGON, 10. — Francia ha ofrecido la total independencia política a Indochina, dentro de una «comunidad francesa de naciones».

La oferta ha sido hecha en Haidong, en la provincia de Tonkin, por el Alto Comisario francés en Indochina, Emilio Bollaert.

El propósito, es terminar con la sangrienta guerra que se ha declarado entre los franceses y las fuerzas republicanas de Indochina, que dió comienzo en el pasado mes de diciembre.

El ofrecimiento francés, comprende:

Total administración interna por los diferentes Estados de Indochina.

Obtención de garantía por parte de los naturales de que no serán perseguidos aquellos que hayan mostrado simpatía por Francia.

Cambio conjunto de prisioneros civiles y militares.

Las fuerzas de policía de los distintos Estados indochinos quedarían automáticamente formando parte de las

fuerzas armadas francesas si se produjese una agresión desde el extranjero, en cuyo caso, Francia quedaría encargada de la defensa de Indochina.

Los Estados de Indochina harán honor a todos los tratados que han sido firmados por Francia.

Bollaert, ha regresado a la Indochina hace poco, después de haber celebrado largas conferencias con el presidente del Consejo francés Paul Ramadier, y otros dirigentes gubernamentales.

El Alto Comisario ha pedido a los grupos políticos indochinos que cesen en sus luchas internas y se agrupen para la reconstrucción de su país, destrozado por la guerra.

Declaró, también, que la oferta francesa debe ser aceptada o rechazada en su totalidad y su aceptación debe ir precedida por un orden de «¡Alto el fuego!», dada por ambas partes combatientes.

Resaltó, que hablaba en nombre del Gobierno francés y dijo que «la libertad dentro de la unión francesa, constituía los cimientos para las futuras relaciones entre Francia y la Indochina, que no tendrá otros límites que aquellos impuestos por el hecho de que éstos territorios pertenecen a la unión francesa».

BAO DAI ACEPTA

Hong Kong, 10. — Bao Dai, que fué emperador de Anam y que vive en el exilio desde el día de su abdicación, hace dos años, ha aceptado la petición de los delegados de veintuna organizaciones derechistas políticas, sociales y religiosas del Viet Nam para que «asuma el poder y negocie con Francia.»—Efe.

PRODUCTOR: En las próximas elecciones sindicales no debes dejar de emitir tu voto, para designar al compañero que creas más digno representante tuyo

El candidato a la presidencia de Estados Unidos pronostica reñidas elecciones

Logra acta un diputado republicano

Washington, 10.—El senador y candidato a la presidencia de los Estados Unidos, Harold Stassen, ha pronosticado que se librará una gran lucha para obtener el apoyo del partido republicano para la presidencia de los Estados Unidos en las elecciones de 1948. Anunció también que las primeras elecciones se celebrarán en el estado de Wisconsin, en el próximo mes de abril.

Por último afirmó que en estas primeras elecciones, la lucha será entre el gobernador Dewey y el general Mac Arthur.—Efe.

ELECCIONES NORTEAMERICANAS PARA UN PUESTO DEL CONGRESO

Allentown, 10.—En las elecciones celebradas en esta ciudad para cubrir la vacante del miembro del Congreso norteamericano Charles L. Carlach, republicano, que falleció en mayo último, ha triunfado por apasistente mayoría Franklin H. Lichewalter, republicano, sobre el demócrata Philip H. Storch. Los resultados de la elección arrojan las siguientes cifras: 44.065 votos a favor de Lichewalter contra 27.884 a favor de Storch.



El alcalde, en su primera entrevista con la prensa, se ha puesto hoy en directa e inaugural comunicación con esa opinión pública cuya colaboración invoca. Frente a nuestros compañeros los informadores, el señor Manglano Selva corresponde a los testimonios de simpatías recibidos y ofrece al pueblo valenciano el concurso incansable de su esfuerzo y su buena voluntad.



Después de la toma de posesión y cumplimientos obligados, el nuevo alcalde inicia sus deberes con el despacho ordinario. Frente a frente, con el secretario de la Corporación, señor Larrea, el señor Manglano estampa sus primeras firmas sobre asuntos de trámite. Ni la inexperiencia ni el bullicio de redactores consiguen distraer su atención. —¡Cuidado, señor alcalde, que se corra la tinta!

Don Ramón Laporta Girón, hijo adoptivo e ilustre de la ciudad de Salamanca

Salamanca rendirá en breve un homenaje al jefe provincial y gobernador civil de Valencia, don Ramón Laporta Girón.

He aquí la noticia que transcribimos del diario salmantino «La Gaceta Regional»:

«En sesión plenaria celebrada, en primera convocatoria, el día 18 de abril último pasado, la Corporación acordó por unanimidad nombrar hijo adoptivo e ilustre de esta ciudad, al eximio hijo de la provincia y actualmente gobernador civil de Valencia, excelentísimo señor don Ramón Laporta Girón, y que se hiciera constar dicho nombramiento en autógrafo pergamino que habrá de ser entregado en la forma más aten-

ta y cordial que acordará oportunamente el Concejo.

Esta Alcaldía considera que no debe diferirse por más tiempo la ejecución de tan justa decisión municipal y de gran oportunidad el señalamiento del día 15 del próximo mes de septiembre para la celebración del acto en que se haga entrega de tan mercedoso título al señor Laporta, como fecha central del período de Fiestas y Fiestas de la ciudad, y que deberá efectuarse con arreglo al protocolo de las grandes solemnidades capitulares, o sea, en el salón de actos del Consistorio, con asistencia del Excmo. Ayuntamiento Pleno, bajo mazas, e invitando al

(Pasa a la 4.ª pág.)

Mirador Valenciano

SUPERVIVENCIA

En las pantallas de los cines aparece estos días la figura de Manolete perpetuada con todos sus ademanes, sus gestos y hasta las más impresionantes sutilezas de su personalísimo arte. El hecho es, en verdad, sobrecogedor, porque la supervivencia que se condensa en la cinta de celuloide de unos noticiarios constituye uno de los testimonios más directos, sensibles y emocionantes de vidas que fueron ya truncadas por la muerte.

La Humanidad ha apudado durante siglos y siglos sus recuerdos, sobre débiles reliquias no siempre fidedignas y siempre parciales: un lienzo pintado, una piedra tallada, una fotografía amarillenta por el paso de los años, un epistolario... Últimamente se había logrado perpetuar las voces en conserva, y parecía un milagro insuperable de volver a escuchar palabras que sobrevivían a quien las pronunció; percibir, su acento cálidamente humano y aparentemente vivo; archivar, en fin, las voces que dejaran de sonar.

Pero el cine ha superado el prodigio, y en sus celuloides guarda para la posteridad imágenes y palabras, gestos y ademanes, arte y presencia, de los que abandonaron el mundo de los vivos. Es el suyo, un repertorio de figuras fantasmales, reducidas a pura apariencia dinámica y gesticulante, que con su simulacro de vida desafián la acción del tiempo. La actriz fallecida, la cantante desaparecida, el torero famoso que se dejó la vida en la arena, el hombre público que fué, todas las «dramatis personae» del gran teatro del mundo logran así un excedente de vida, mortal también —porque también el celuloide es efímero—, pero emocionante y sobrecogedor. —J. O.

El nuevo Ayuntamiento toma posesión

Presidió el solemne acto el gobernador civil

Solicita para el conde de Trénor la Medalla de la Ciudad

Ayer por la tarde, a las cinco, en el salón de sesiones de nuestro Ayuntamiento tuvo lugar, solemnemente, la toma de posesión del alcalde y concejales que componen la nueva corporación municipal.

A la hora anunciada entró en el hemisiclio el gobernador civil y jefe provincial, acompañado del alcalde saliente, conde de Trénor;

Una comisión de los antiguos concejales, que ocupaban los escaños, abandonó el salón para acompañar a los nuevos ediles, que entraron seguidamente en el mismo, precedidos de los maceros y llevando al frente al nuevo alcalde-presidente, don José Manglano Selva, que vestía uniforme de comandante del Arma de Infantería.

digno de la consideración de Valencia.

Terminado el acto, el alcalde de la ciudad se reunió con los nuevos ediles para tener con ellos un cambio de impresiones.

EL NUEVO AYUNTAMIENTO EN LA CAPILLA DE LA VIRGEN

Esta mañana, a las 11, se ha reunido el nuevo Ayuntamiento en el Palacio Municipal para realizar en corporación las visitas de protocolo a las distintas autoridades de la capital.

La primera visita ha sido al Camarín de la Patrona de Valencia, la Virgen de los Desamparados, para invocar su protección al empezar esta etapa de gobierno. El alcalde señor Manglano depositó a los pies de la Virgen un precioso ramo de flores.

La Corporación se ha dirigido después al Palacio Arzobispal, en donde cumplimentaron al señor Arzobispo. Posteriormente presentaron sus respetos al gobernador civil y jefe provincial don Ramón Laporta Girón.

No se realizaron más visitas porque el capitán general y el gobernador militar, el comandante de Marina y el jefe de la III Región Aérea se encontraban hoy fuera de Valencia.

PRESENTACION AL ALCALDE DEL PERSONAL DEL AYUNTAMIENTO

Al regreso de las anteriores visitas fué presentado al nuevo alcalde el personal administrativo del Ayuntamiento. Para ello se reunieron en el salón de sesiones. Allí el secretario general del Ayuntamiento, don Luis Larrea, pronunció breves palabras para saludar al señor alcalde y presentarle al personal que realiza su labor en esta casa. Personal, dijo el señor Larrea, que hace suyo el principio del Estado, que recomienda servicio y sacrificio. Jóvenes y viejos —empuje y experiencia— procurarán que el servicio de esta Corporación no falle y labore constantemente al lado del nuevo Ayuntamiento, ya que éste labora por el bien de Valencia.

PALABRAS DEL SEÑOR MANGLANO

El alcalde comenzó diciendo que hablaría poco, pero diría lo que siente. Recomendó a todos que no sólo cumplieran, sino que se excedieran en el cumplimiento del deber, ya que ello era en bien de toda Valencia. «Sois—dijo—piezas de una máquina que tiene que andar bien forzosamente. Si alguna pieza no anda bien se procurará repararla y si no tuviere reparación se procederá a separarla y sustituirla. Por lo demás, particular y oficialmente, estoy a vuestra disposición.

Las palabras del señor alcalde fueron acogidas con aplauso unánime, dándose por terminado el acto.

ESTUDIANTES CATALANES VISITAN AL ALCALDE

Esta mañana, a las 10'30, un grupo de veintidós estudiantes de la Escuela de Trabajo de Barcelona, presidido por el profesor de dicha Escuela que los dirige en su viaje de estudios, ingeniero industrial don José María Guinduláin, ha cumplimentado al señor alcalde, ofreciéndole sus respetos.



El nuevo alcalde de Valencia, señor Manglano, y el gobernador civil, señor Laporta, durante sus discursos.—El nuevo Ayuntamiento, en el acto de la toma de posesión (Fotos Finezas)

del secretario general del Ayuntamiento, señor Larrea, y de los concejales componentes de la antigua corporación.

Comenzó la sesión extraordinaria del Pleno con la lectura del acta de la última sesión celebrada, que fué aprobada. El secretario dió lectura seguidamente al oficio del señor gobernador civil de la provincia, en el que se proponía la constitución del nuevo Ayuntamiento.

El público que llenaba las tribunas a este fin destinadas, recibió respetuosamente de pie a la nueva Corporación.

El señor Manglano tomó asiento a la izquierda del señor gobernador, que tenía a su derecha al alcalde saliente, don Juan Antonio Gómez Trénor. El señor gobernador declaró constituido el nuevo Ayuntamiento, y puso en manos del nuevo alcalde el bastón de mando.

El alcalde saliente pronunció un discurso, dando las gracias a todos los que dentro y fuera de la casa colaboraron con él en la difícil y ardua tarea del mando. Tuvo una alusión cariñosa a la prensa y rogó que ésta silenciara todo comentario a su persona. Dió las gracias también al señor gobernador por su constante colaboración, y, sobre todo, al Caudillo y su Gobierno, a quienes ratifica su adhesión, fervorosa e inquebrantable, ya que le concedieron el honor del cargo y ahora han accedido a su petición de relevo en esta pesada carga que es servir, sobre todo cuando se hace con esa entrega de voluntad con que él ha querido siempre servir a Valencia. Acabó el conde de Trénor con un ¡Viva España! y un ¡Viva Franco!, que los oyentes subrayaron con prolongados aplausos.

El nuevo alcalde, señor Manglano, pronunció unas palabras, dando las gracias al Caudillo por el honor que le dispensaba al concederle este cargo que él aceptaba como mandato, y solicitó de todos, personal técnico y administrativo y pueblo valenciano, que le ayudarían en esta empresa de dar a Valencia el rango que merece.

Las palabras del señor Manglano fueron recogidas con entusiasmo por todo el público, que prodigó al nuevo alcalde una cariñosa y leal ovación que duró largo rato.

Finalmente, y cerrando la sesión, habló el señor gobernador, que dijo que lamentaba que las múltiples ocupaciones y quebrantada salud del conde de Trénor privaran a Valencia de este alcalde ejemplar, para el que él pedía la Medalla de la Ciudad, rogando a la nueva gestora que en la primera sesión de junta pidiera, al mismo tiempo que para don Enrique Maricó, para don Juan Antonio Gómez Trénor, la mencionada medalla. El señor gobernador acabó diciendo que no deseaba otra cosa sino que el nuevo Ayuntamiento se hiciera

Ayer se clausuró el tercer turno en el albergue "Daniel Moleres"

En el día de ayer tuvo lugar el acto de clausura del tercer turno de verano en el albergue "Daniel Moleres", de Calpe.

Asistieron al tercer turno cincuenta camaradas universitarios de los distritos de Madrid, Zaragoza, Granada, Murcia y Valencia.

En el acto de clausura estuvieron presentes el jefe del S. E. U. del Distrito Universitario; el jefe de Formación Política del P. de J.; el secretario del Sindicato Español Universitario, y otras jerarquías.

En la última jornada del turno se dió una lección de formación política, y se celebró una brillante exhibición de coros y danzas, así como una demostración de educación física y representación de dos entremeses clásicos.

Los organizadores e intérpretes fueron felicitados por las jerarquías superiores. Asimismo, recibió la jefe del turno expresivas felicitaciones por el orden, disciplina y elevado espíritu con que se han desenvuelto las camaradas del tercer turno.

Estas se mostraron altamente satisfechas de su estancia en este albergue, en el que se han realizado magníficas demostraciones de orden cultural y artístico.

Al anochecer se arriaron banderas y se cantaron los himnos del Movimiento, pronunciándose las invocaciones de rigor.

CLAUSURA DE UN CAMPAMENTO DE FLECHAS DE AUXILIO SOCIAL

Galantemente cedido por la Sección Femenina de Falange, el albergue "Nuestra Señora de la Asunción", de Denia, ha sido utilizado por Auxilio Social para un turno de campamentos de sus niñas acogidas en el Hogar de Buñol.

Ayer tarde se celebró el acto solemne de clausura, al que asistieron la delegada provincial, Elena Villalba; secretaria provincial, Mariuja Brotons; regidora provincial de S. F. del Frente de Juventudes, Mariuja Madrona; la jefe de turno, instructora del Hogar y mandos del campamento.

También asistieron, por la delegación de Auxilio Social, el administrador provincial, señor Aristoy, que, representaba al delegado; el asesor provincial de C. M. y R., reverendo padre Spuche y otras jerarquías de la Obra.

Las niñas acogidas, en número aproximado al medio centenar, recibieron formadas a las jerarquías y las observaron con un selecto programa de cantos, bailes y representación escénica del Milagro de Santa Casilda.

Formadas ante la Cruz de los Caidos, se rezaron las preces litúrgicas de campamento y se arriaron banderas.

A las diez de la noche regresaban las jerarquías a Valencia, entre los aplausos y vítores de aquellas pequeñas que rodearon los coches hasta la carretera.

HACE UN CUARTO DE SIGLO

10 SEPTIEMBRE 1922

Quedaron expuestas al público en uno de los salones de nuestro Museo de Bellas Artes los ejercicios realizados por los opositores a la pensión de pintura que concede la Diputación Provincial a los artistas valencianos.

Se celebró por la noche en la plaza de toros un gran festival benéfico organizado por la Junta Valenciana de Colonias Escolares, reuniéndose en escena, entre otros algunos pasatiempos, la zarzuela cómica de Ramos Carrión y Vital Aza, «El rey que rabió», y disparándose al terminar el espectáculo, variadísimo y ameno, un cohete de fuegos artificiales y una traca de gran lujo.

Durante las veinticuatro horas de este día nacieron en Valencia 11 personas, fallecieron 11 y se celebraron tres matrimonios.

Tomaron posesión en la Principal de Correos, 34 empleados del Cuerpo de los que estaban aprobados en plaza.

De Madrid entraron 105 sacas de correspondencia ordinaria, y 28 de certificadas; de Barcelona, 39 de las primeras; y 40 de las segundas, y de distintos puntos, 19 y cinco, respectivamente.

Las pizarras de los diarios locales publicaron la noticia de haber sido colocada en Londres con la mayor solemnidad, una lápida que perpetuara la memoria del teniente coronel Harrison, inventor de la máscara contra los gases asfixiantes, muerto mártir de la ciencia, víctima de su invención.

Cayó en Valencia el premio gordo de la Lotería Nacional en el número 31.025, al que correspondieron 120.000 pesetas.

Dicho billete fué vendido en la Administración de la plaza de la Reina, habiendo adquirido las tres series una misma persona, cuyo nombre no pudo facilitar el loteo, por ser para él desconocida.

RELIGION

VII ASAMBLEA DE ESTUDIOS MARIANOS

La sociedad Mariológica Española ha proseguido, en la tarde de ayer y mañana de hoy, sus sesiones dedicadas al estudio de la Teología mariana. Presidió la sesión de la tarde de ayer el excelentísimo señor arzobispo, y el P. Marcellano Llamera, dominico, tuvo una muy fundamentada disertación acerca del tema «Maternidad espiritual y corrección».

En la mañana de hoy, bajo la presidencia del ilustrísimo señor vicario general, leyeron sus disertaciones el reverendo don Laurentino Herrán, profesor del Seminario de Pañencia, sobre «La Maternidad espiritual en el B. Orozco»; y el R. P. José Calveras, jesuita, sobre el «Objeto del culto al Corazón de María».

La sesión de esta tarde estará dedicada a estudiar la «Actuación de la Maternidad espiritual en las limas», siendo ponente el R. P. Hefensio de la Inmaculada, carmelita descalzo.

La de mañana por la mañana la dedicarán los asambleístas a la revisión del Reglamento y renovación de la Junta directiva.

DIA 11.—Santos Proto y Jacinto, mártires; San Diodoro; San Didimo; San Emiliano y Santa Teodora.—Rito simple. Ornaments rojos. Misa de los Santos Mártires. Segunda oración. Sufragio de Santos. Tercera, al arbitrio del celebrante. Prefacio común.

EJERCICIOS ESPIRITUALES PARA EL CLERO

En la casa parroquial de Santa Ana, de Onteniente, se dará una tanda para sacerdotes, del 21 al 27 del presente mes.

Suscripciones, en Palacio, casa abadía y en Onteniente.

CONVENTO DE LA TRINIDAD

Continúa la novena en honor de Nuestra Señora del Refugio de Pescadores. A las siete y media de la tarde, con sermón.

ADORACION NOCTURNA

Hoy, turno de Santo Tomás de Aquino. Mañana, el de Espíritu Santo.

CUARENTA HORAS

Continúan en las Hermanitas de los Pobres.

¿Dices que tienes buen corazón? Demuéstralo con tu generosa limosna para esa gran idea que es el Nuevo Seminario

UN MOMENTO de camarero-escultor

La escuela de Estudios medievales y su sección de Valencia

La ley semiseca del Canadá

Organismo impulsor y coordinador de la investigación medievalista nacional posee ya numerosos premios nacionales

En Toronto habían perdido la costumbre de beber

Al habla con nuestro paisano don Manuel Dualde, premio "Luis Vives" de 1946



Conocimos a Adolfo Company de camarero en un popular bar-restaurante —ya desaparecido— situado en la calle de Ribera. Años después, prestando sus servicios en un gran café de la avenida del Marqués de Sotelo, local que, tras breve mutación, apareció convertido en un flamante establecimiento comercial.

Al cabo de algún tiempo dimos de frente, en plena calle de las Barcas, con Adolfo Company, que llevaba, acumado en sus brazos, el busto —en alabastro— de una labradora valenciana.

—¡Be la escultura!...—espétemos a guisa de saludo.

—Acabo de terminarla. Es un encargo.

—Pero, ¿tú escultor?

—De toda la vida.

Y Adolfo nos reata su atormentada vida de artista sin medios para dedicarse de lleno a su vocación favorita. Cursó estudios en la Escuela de San Carlos de nuestra ciudad, en la que ingresó a los 14 años de edad. Fué discípulo de don Francisco Paredes y obtuvo un premio —segunda medalla de plata— en la Exposición Regional Valenciana de 1909. Trabajó en diversos talleres de escultura de Valencia, Barcelona, Bilbao y Tolouse —Francia—, donde, al hallarse, más tarde, sin trabajo, pidió y obtuvo una plaza de camarero en el «Hotel Galile» de la mencionada ciudad gala.

—¿Y abandonaste tus aspiraciones de artista?

—¡De ningún modo!... —afirma con mohín de protesta—. Mis horas de asueto las dedicaba a modelar «bubelos» y figuras al modo español. Pero un día quedé sin trabajo en el hotel.

—Y al regresar al solar patrio...

—Desde Francia escribí, previamente, a don Luis Donat, dueño, entonces, del Hotel Reina Victoria de Valencia, quien, haciéndose cargo de mi situación, me ofreció una plaza de camarero, que acepté agradecido. Luego trabajé —prosigue— en el Hotel Victoria, de Murcia, y en el Nacional, de Valencia, y en los establecimientos en que usted ya sabe, el último de los cuales cerró hace dos años, hallándome por esta causa sin colocación fija. Pero yo me defiende como puedo —arguye— modelando bustos, figurillas, cumpliendo encargos.

—¿Qué aspiraciones artísticas acaricias?

—Tras una temporada de perfeccionamiento, lo que constituye la más grande ilusión de mi vida: preparar una exposición de escultura de obras exclusivamente mías. ¿Qué le parece?

—Que debes convertir en realidad tus nobles ambiciones.

MORANTE

El éxito del Curso de verano que sobre la «Historia de la Reconquista española y de la repoblación del país» se acaba de celebrar en Jaca, cursó que viene a ser la primera reunión de la Escuela de Estudios Medievales, orientada a la formación de futuros investigadores, nos mueve hoy a dar aquí noticia directa y concreta de esta Escuela, en la que Valencia figura como primerísima sección, y de este Curso de verano, cuyo mayor número de becas ha sido, precisamente, el de los valencianos. Nadie tan calificado para ello como nuestro ilustre paisano don Manuel Dualde Serrano universitario brillantísimo, premio extraordinario en las licenciaturas de Derecho y Filosofía y Letras, así como en el doctorado, especialista con el número 1 de la Sección de Archivos en las Oposiciones al Cuerpo de Archiveros, Bibliotecarios y Arqueólogos de 1942, y premio «Luis Vives», del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, en 1946.

—¿Cómo ha llegado a constituirse la Escuela? —preguntamos al señor Dualde.

—Aunque en el enorme esfuerzo de protección a la investigación española que supone el Consejo Superior de Investigaciones Científicas, la Historia fué confiada en bloque, en un principio, al Instituto «Jerónimo Zurita», las específicas exigencias de la investigación medieval impulsaron pronto la creación de Centros exclusivamente medievalistas, surgidos en torno a las figuras más destacadas. Abrió el camino don José María Lacarra, fundador en Zaragoza de un Centro de Estudios Medievales de Aragón, al que siguieron otros análogos en Barcelona —alrededor de Valls Taberner y nuestro paisano Martínez Ferrando— y en Valencia —en torno a García Gallo—, encuadrados todos ellos poco después en la actual Escuela de Estudios Medievales, organismo impulsor y coordinador de la investigación medievalista nacional, cuya dirección ostenta don Antonio de la Torre, bien conocido en Valencia por haber residido en ella varios años como Archivero de Hacienda y como catedrático de la Universidad. La Escuela se divide en secciones —Zaragoza, Barcelona y Valencia hasta ahora—, cada una de las cuales está constituida por un jefe, un secretario y un número de colaboradores y becarios, que depende de su importancia respectiva.

—¿Cuál es su misión actual?

—Nacida para fomentar y encuadrar el cultivo de las investigaciones medievales, ha producido ya obras tan relevantes en este sentido que sólo entre los reunidos en Jaca estos días figurábamos siete poseedores de premios nacionales del Consejo: fray Justo Pérez de Urbel, que obtuvo en 1944 el Premio «Francisco Franco», máxima recompensa nacional; los señores Lacarra y Vázquez de Parga, que compartieron el mismo Premio en 1945; don Julio González, único investigador español que ha obtenido dos premios, consecutivos además: uno de los Menéndez Pelayo en 1942 y el «Ramundo Lulio» de 1943; don José María Font y Rius y don Ignacio de la Concha, poseedores de sendos premios «Menéndez y Pelayo», y yo mismo, que obtuve el «Luis Vives» en 1946. Pero estas tareas de elaboración histórica no nos hacen olvidar que, en el estado actual de la investigación medieval española, la misión primordial de la Escuela ha de ser la publicación de las colecciones documentales y de las crónicas inéditas que han de servir de base a las futuras monografías, y en este sentido se acaba de acordar en Jaca un plan conjunto de trabajo que fundirá en una sola serie nacional el esfuerzo de todas las secciones, encaminado a publicar cuanto antes las fuentes más importantes para la Historia de nuestro Medio Evo.

—¿Qué representa para la Escuela el reciente Curso de Jaca?

—Ha tenido el doble carácter de reunión de jefes y colaboradores de la Escuela para la fijación del plan de trabajo inmediato de la

misma y de Curso de verano dirigido a la formación de futuros investigadores. Como reunión no ofrece novedad, pues ya venían celebrándose con el mismo carácter periódicamente; pero como Curso ha constituido un feliz ensayo, cuyo rotundo éxito abre las más esperanzadoras perspectivas en este sentido. Con la colaboración de la Estación de Estudios Pirenaicos, se ha celebrado en la magnífica residencia de ésta un ciclo de conferencias sobre el tema anunciado, en el que a las lecciones profesadas por los más destacados especialistas españoles y por el ilustrado hispanista portugués y catedrático de Historia medieval de Coimbra, don Torquato de Sousa Soares, seguía un interesante cambio de opiniones entre los asistentes, que ha permitido a los becarios y licencia-



Manuel Dualde Serrano

dos inscritos en el Curso foguarse al lado de los maestros consagrados e incluso intervenir algunas veces para dar a conocer el fruto de sus incipientes investigaciones. Una serie de excursiones magníficamente organizadas por el doctor Lacarra ha venido a aumentar el fruto del Curso al darnos a conocer el medio físico en que se realizó la Reconquista alto-aragonesa, difícil de explicar sin un detenido estudio de las vías de comunicación de la comarca. La última de las excursiones nos llevó hasta Pamplona, amablemente invitadas por su Diputación foral, que subvenciona espléndidamente a esa Institución «Príncipe de Viana», que es ejemplo a imitar por cuantos organismos de ese tipo quieran estimular su cultura regional.

—¿Con qué elementos cuenta la Sección de Valencia?

—Si siempre hubo en Valencia escultores medievalistas, el último de los cuales es el señor Carreres Zacarés, no puede hablar. Se de Escuela desde hace muchos años, acaso porque la abnegada labor docente de don Luis González, hoy jubilado, desviaba hacia el estudio de la Filología o la Arqueología regionales a los discípulos mejor dotados. El traslado a la cátedra de Historia del Derecho de Valencia, de don Alfonso García Gallo, fué la circunstancia providencial que permitió en 1942 la fundación de nuestra Escuela, dando entrada en ella a lo más granado de un incipiente Seminario de Historia de España, que con tanto entusiasmo como escasez de medios, habíamos fundado, en 1940 Rafael Calvo Serer y yo cuando éramos simples auxiliares interinos de nuestra Facultad. Con el doctor García Gallo como jefe, constituimos la primitiva plantilla de la Sección, Rafael Calvo como secretario; el P. Garganta, como colaborador honorario, y Alvaro Santamaría y yo como becarios, quedando a nuestro lado sin figurar en ella la mayor parte de los que hoy la constituyen, con nosotros: Francisco Sevillano, archivero de la Corona de Aragón; Miguel Gual Camarena, profesor adjunto, y José Camarena Mahiques, ayudante de la Universidad. El transcurso de los años ha extendido nuestro radio de acción hasta Mallorca, donde mosén Antonio Pons y Alvaro Santamaría forman una avanzada ibaleárica de nuestra Sección, y ha originado algunos cambios, reducidos en lo esencial al natural ascenso de sus miembros a medida que el trabajo realizado lo va permitien-

do. La salida de la secretaria, de Rafael Calvo, al ser designado hace meses subdirector del Instituto de España en Londres, me ha hecho a mí pasar a sustituirle; mosén Pons, Santamaría y Sevillano son hoy colaboradores, y Gual y Camarena, becarios; y a nuestro lado han venido nuevos elementos, como José Toledo Gilrau —que nos ayuda en nuestras tareas de transcripción— y un grupo de antiguos discípulos recién licenciados que viene a renovar con su presencia el espíritu juvenil que siempre nos caracteriza.

—¿Qué trabajos lleva realizados?

—La necesidad de atender a completar la formación de quienes, casi recién salidos de las aulas, comenzamos a trabajar bajo la dirección del doctor García Gallo, ha retrasado unos años el pleno rendimiento de la Sección, que comienza a dar ya frutos satisfactorios. Obra casi colectiva de la misma ha sido la edición del texto latino de los «Furs» según el código del Achto de la Catedral de Valencia, cuyas pruebas de imprenta estoy corrigiendo actualmente; a la publicación del texto completo, con notas críticas y la indicación del escrupuloso estudio realizado para comprobar su relación con la legislación Justiniana, precede un estudio preliminar del doctor García Gallo. En el curso anterior fueron calificadas de sobresaliente tres tesis doctorales salidas de nuestra Escuela y en vía de publicación: «El libro del Mustafá de Valencia», con televidio estudio preliminar de la institución, por Sevillano; «La Reconquista del Reino de Valencia» con fijación exacta de sus diversas etapas, por Migue Gual, y «Valencia durante el Compromiso de Caspe» que constituye el segundo tomo del trabajo que posteriormente me ha premiado el Consejo; a estas obras ya terminadas hay que añadir la edición de una Crónica de la Provincia de Aragón de la Orden de Predicadores, que última el P. Garganta; el «Libro de Mustafá de Mallorca», que mosén Pons tiene ya en la imprenta; la edición del interesante estudio de Teixidor sobre «San Vicente Ferrer y el Estudio General de Valencia», hecha por Ferrer Suárez, becario que fué de nuestra Sección durante un año, ya publicada; algunos artículos del doctor García Gallo, en revistas especializadas y el que sobre «Tres episodios zaragozanos de la lucha entre Pere el del Punyalét y la Unión aragonesa» publicó recientemente en el segundo volumen de los Estudios de Edad Media de la Corona de Aragón que publica la Sección de Zaragoza de nuestra Escuela.

Además, mi reciente traslado al Archivo del Reino, que sitúa es, traté de manera a los elementos de la Sección para la utilización de los archivos que más nos pueden interesar —Corona de Aragón, Regional, Municipal y Catedralicio de Valencia— y las atenciones que acabamos de recibir en Jaca, donde se ha concedido a nuestra Sección la mitad de las becas anunciadas y se nos ha dispensado a sus representantes —Sevillano, Gual y dos jóvenes ayudantes de la Universidad que están en contacto con nuestra Sección: Francisco Roca y Santiago Rodríguez— una cariñosa acogida en todo momento, son suficiente motivo de estímulo para quienes desde hace cinco años venimos trabajando silenciosamente por constante mente.

Y una última pregunta, ésta de tipo personal, sale a nuestros labios:

—¿Está usted satisfecho de su reciente traslado a Valencia?

—Confieso que he dejado con disgusto mi Archivo de la Corona de Aragón, en el que tantas facilidades encuentra el investigador, y a cuyo director, señor Martínez Ferrando, tanto debo en mi formación profesional; pero me ilustra la idea de trasladar a Valencia la misma inquietud cultural que me ha producido el contacto con el ambiente científico catalán y que acabo de vivir durante unas horas también en Pamplona. Nuestra ciudad, tan hermosa y rica en otros muchos aspectos, sufre un colapso en la esfera cultural del que es necesario liberarla; si el trabajo que me acaba de premiar el Consejo ha sido redactado —en contra de lo que pudiera hacer creer mi destino en la Corona de Aragón— utilizando casi exclusivamente como fuente directa la documentación de nuestro Archivo Municipal, no es menos cierto que cualquier intento de investigación se-

La Ley Seca norteamericana ha tenido enorme fama en todo el mundo. Las películas de gansters y las «chazafias» de Al Capone y otros enemigos públicos número 1 la hicieron célebre. Pero en otros países del mundo también hay leyes secas o semisecas. Por ejemplo, en el Canadá, donde sólo la provincia de Ontario, y esto únicamente desde hace poco, permite tomar en público alguna bebida más alcohólica que la cerveza o el vino.

En Ontario, al anunciarse la derogación que permitía la bebida alcohólica en público, hombres y mujeres formaron cola en las puertas de los nuevos bares, esperando la hora en que quedaba derogada la prohibición; pero cuando estuvieron dentro no parecían muy a gusto. Estaba claro que en el morigerado Toronto, cuando por primera vez desde hace 31 años fué legal beber licor en público la gente había olvidado ya cómo se hacía esto.

Cuatro hoteles, dos restaurantes y un club nocturno habían sido bastante afortunados para obtener licencia de venta en la primera semana. Posteriormente fué concedida a otros no sólo en Toronto, sino también en otros lugares de Ontario. Los empresarios de aquellos lugares habían intentado crear una atmósfera propicia. El Hotel Barclay denominó su nuevo bar el «How Room» (la habitación donde se codean), lo adornó lujosamente y estuvo completamente lleno diez minutos después de su apertura. El Winston Grill servía cócteles en un bar poco más grande que un piano de cola. El renovado Club Norman, el único club nocturno verdadero de Toronto, tenía dos bares y vió acudir una concurrencia de 2.300 personas el día de la apertura.

Pero los torontinos, que habían perdido la práctica, no parece que perdieron la cabeza bebiendo. Según los barmans, el término medio fué sólo de dos bebidas por persona. Entre aquellas, las preferidas fueron, primeramente, un whiskey; después, una ginébra. Quizás fueron los precios los causantes de esta moderación, ya que un Martini costaba 60 centavos de dólar, y un cóctel en el que entraban seis variedades de ron, 1'60.

Casi todos los empresarios y barmans creen que habrá negocio grande hasta que los habitantes de Toronto hayan satisfecho su curiosidad, pero que después disminuirá. Y también los habitantes de la ciudad parecen creerlo. Uno de ellos, después de visitar el club, nada impresionado por lo que vió allí de bebidas, se dirigió a la barra y pidió: «Deme una cerveza.»

El que planta un árbol trabaja para el futuro. Tu limosna en favor del Seminario es un bien inmenso para hoy, mañana y siempre

ría y honrada exige el manejo de fuentes bibliográficas que, por desgracia, no existen en nuestra Valencia, y que nos hacen tributarios forzosos de Madrid o de Barcelona en este sentido. Ello hace que al regresar a Valencia, tras cinco años de ausencia, sean tres las preocupaciones que invaden mi espíritu: incrementar la biblioteca de nuestra Sección y la del Archivo del Reino, de acuerdo con un plan conjunto con las demás de la ciudad, que nos vayan librando de la servidumbre aludida; cumplir mi misión primordial de catalogador en el Archivo del Reino, sin abandonar la tarea que en el Municipal hemos emprendido Camarena y yo en la rica colección de cartas de los jurados, de las que tenemos ya cuatro tomos catalogados íntegramente con vistas a su publicación por nuestra Escuela; y seguir ofreciendo a ésta, a la que debo gran parte de mi modesto prestigio científico actual, la misma labor y la misma leal adhesión que le he prestado hasta ahora, con la ilusión de reunir en su totalidad a los valiosos elementos hoy dispersos que garanticen la fecundidad y la continuidad de lo que con tanto esfuerzo hemos realizado.

MCD 2022-L5

Una tormenta causa grandes daños en Torrijo de la Cañada

Incendio en el hospital de Brihuega

Zaragoza, 10.—En Torrijo de la Cañada ha descargado una formidable tormenta de agua y granizo que causó grandes destrozos en el campo y se desbordó el río Mambles. Las aguas inundaron la parte baja del pueblo, por lo que hubo necesidad de desalojar algunas casas. El templo parroquial y la basílica de la Purísima quedaron también inundados. Las carreteras que pasan por Torrijo de la Cañada han quedado interceptadas y derruido el puente de la carretera de Bijuesca. Las pérdidas son de gran consideración.—Cifra.

INCENDIO EN EL HOSPITAL DE BRIHUEGA

Guadalajara, 10.—El servicio de bomberos que acudió a Brihuega a los pocos momentos de iniciarse el fuego en el hospital de San José ha regresado a esta capital a las doce y media.

El incendio en el edificio del antiguo hospital de San José, ocurrido anoche, y que en un principio se consideró de gran alcance por la violencia con que se inició, logró ser sofocado por el parque de bomberos de Guadalajara, que trabajó durante toda la noche ayudado por el servicio local y el vecindario. El fuego quedó localizado en la parte alta de un ala del edificio, cuya techumbre ardió debido a la leña almacenada en la cámara. El resto del edificio ha sufrido escasos daños. En previsión de que el fuego se extendiera a los pisos bajos, fué sacado todo el material sanitario que allí había. La parte del edificio destinada a cárcel no ha sufrido tampoco daños de importancia, por formar parte de la planta baja del edificio. En la parte afectada va a ser reconstruido el hospital y destinado, por cesión del Ayuntamiento de Brihuega, a albergue de invierno y escuela de mandos del Frente de Juventudes, que lo tenía solicitado.—Cifra.

INDUSTRIAL DOMINICANO EN BARCELONA

Barcelona, 10.—Ha llegado de Mallorca el industrial dominicano

don Juan Armenteros Seisdedos, presidente de la Textilera Dominicana, acompañada de su esposa, la pianista de La Nacional, doña Dolores Mallas de Armenteros. Realizan un viaje de turismo por Europa y actualmente visitan España.—Cifra.

VELADA SACRO-MUSICAL EN TENERIFE

Santa Cruz de Tenerife, 10.—En el teatro local se ha celebrado una velada sacro-musical, en la que actuó de mantenedor fray Mauricio de Begoña, con motivo del as fiestas del Cristo de la Laguna.

También el alcalde pronunció después unas palabras, y luego, la cruceña de cámara de Canavías, dirigida por el maestro Sabina, dió un concierto.

Al final del año, fray Mauricio de Begoña pronunció una conferencia, en la que, después de entonar un cántico a las islas Canarias, realizó, con palabras precisas, un recorrido histórico en orden a la constancia del archipiélago canario.

Describió asimismo, brillantemente, el sentido del alma isleña y su piedad encarnística, mariana concepcionista. Dedicó un sentido elogio a cada una de las siete islas del Archipiélago. Terminó con la recitación de un soneto, «Alma canaria», que fué muy aplaudido. Al acto asistió el Obispo preconizado de Tenerife, doctor don Domingo Pérez Cáceres, a quien el público, que llenaba totalmente el teatro, tributó un fervoroso homenaje de respeto y simpatía.—Cifra.

ROBO DE PLOMO EN ZARAGOZA

Zaragoza, 10.—Ha sido descubierta un importante robo de plomo en una fábrica de esta capital. Han sido detenidos unos cuarenta obreros y empleados, que van declarando importantes sustracciones de primeras materias, realizadas en colaboración, a lo largo de bastantes meses. Vendían luego estos materiales de estraperlo a buenos precios. La Brigada de Investigación Criminal actúa activamente, y se espera llegará en breve al completo esclarecimiento de estos robos, cuyo valor tal vez rebase el millón de pesetas.—Cifra.

Lluvia artificial en Munich

Francfort, 10.—Una lluvia artificial durante cuarenta minutos ha sido producida en Munich por un avión norteamericano, lanzando contra las nubes media tonelada de dióxido de carbón, anuncia la agencia alemana de información D. E. N. A. Se trata del cuarto experimento de una serie que comenzó hace varios días por primera vez en Europa.—Efe.

Don Ramón Laporta Girón, hijo adoptivo e ilustre de la ciudad de Salamanca

(Viene de la 1.ª pág.)

excelentísimo señor Alcalde de Valencia en nombre y representación de nuestra querida ciudad levantina, donde el homenaje que ejerce con tanto acierto el cargo de gobernador civil y al excelentísimo señor gobernador civil de nuestra provincia como primera autoridad local y compañero de aquél.

El título podrá ser en pergamino auténtico y miniado, en fondo de raso y marco tallado en madera de nogal, presidido por el escudo de la ciudad, y con la leyenda que a continuación se transcribe: «El Excmo. Ayuntamiento de esta capital, en sesión plenaria celebrada en primera convocatoria el día 18 de abril de 1947, acordó por unanimidad otorgar al Excmo. Sr. D. RAMÓN LAPORTA GIRÓN el nombramiento de HIJO ADOPTIVO E ILUSTRE DE LA CIUDAD DE SALAMANCA, en reconocimiento de su entrañable amor a esta ciudad y su decidida y leal cooperación al Glorioso Movimiento Nacional y al Caudillo de España. Para imperpetua consagración de tan merecido reconocimiento, se extiende este título en la fecha en que, con la máxima solemnidad capitular, se le hace entrega al interesado.»—Sala de sesiones de la Casa Consistorial a 15 de septiembre de 1947.—El alcalde, LUIS F. ALONSO.—P. A. del Excmo. Ayuntamiento: El secretario, CONSTAN- CIO NUÑEZ.»

No obstante, S. E. resolverá en la forma que considere más conveniente.

Despacho de la Alcaldía, a 30 de agosto de 1947.—LUIS F. ALONSO.»

Expectación en Hamburgo

Por fin desembarcan los judíos del "Runnymed Park"

Hamburgo, 10.—El corresponsal de la agencia United Press comunicó:

«El descenso de los pasajeros judíos del «Runnymed Park» se realizó ante una gran expectación. No sólo los hombres, sino también las mujeres y aun los niños, estuvieron grostros y victoriosos con los soldados, pero no he visto ningún caso en que los soldados actuasen duramente con las mujeres o los niños. Una mujer escupió en el rostro de un policía militar británico, pero éste ni siquiera parpadó.

Los hombres no salieron tan bien librados, y en algunos instantes salió a relucir el genio de los soldados. Un judío perdió momentáneamente el control de sus nervios y se desprendió de los soldados que lo sujetaban. Hubo que golpearle tres veces con las porras en la cabeza para poder dominarlo.

Los testigos británicos que estaban en la cata del buque dicen que las mangas de riego solamente fueron utilizadas durante un minuto, con el fin de despejar los pasillos de entrada y que inmediatamente después de cortar el agua, la policía militar se precipitó hacia el fondo y formó una especie de cabeza de puente en medio de unos centenares de judíos. Se les dijo a los refugiados que bajasen a tierra pacíficamente mientras tenían oportunidad para ello, y es posible que se hubiera conseguido de no haber sido por los agitadores que comenzaron a lanzar latas y botellas contra las tropas, lo cual obligó a pedir refuerzos. Los soldados trataron de coger primeramente a los agitadores, sin hacer uso de las armas, y para ello no emplearon más que porras, con las que golpeaban en los hombros, y en algunos casos hubo que hacerlo sobre las cabezas. Se pudo observar que algunos judíos estaban armados con paños cubiertos por alambre espinoso.»—Efe.

¡ASI, CUALQUERA!
Hamburgo 10.—Las autoridades británicas informan que los

¡OPPOSITORES!

Para las numerosas plazas convocadas en los cuerpos que indicamos a continuación, os recomendamos los programas oficiales y las mejorables contestaciones del INSTITUTO EDITORIAL REUS. Hé aquí las oposiciones anunciadas: «900 plaza para Policía Armada y de Tráfico, con 5.352 pesetas. — «150 para técnicos de Hacienda», con 6.000. — «25 para pericial agrícola del Estado», con 7.200. — «30 para pericial de Aduanas», con 7.200. — «Inspectores farmacéuticos municipales» (número ilimitado de plazas). — «80 para practicantes de Prisiones», con 6.000. 5.000 ó 4.000. — «75 para auxiliares administrativos masculinos del Banco Hispano Americano», con 3.150, plusas y pagas extraordinarias. — «124 para técnicos del Instituto Nacional de Estadística», con 7.200 y 6.000. — Próximas convocatorias: Notarías y Secretarías de Ayuntamiento. — Solicite prospecto con detalles de la oposición que le interese al INSTITUTO EDITORIAL REUS, Precios: 25 y 6, y Puerta del Sol, 12 Madrid.

PRODUCTOR EMPRESARIO: En los locales sociales de los Sindicatos, están expuestos los censos electorales. Comprobad si estáis incluidos en ellos

refugiados judíos del «Exodo 1947» que viajaban a bordo del «Empire Rivab» y que desembarcaron recientemente después de su llegada a Hamburgo, lo hicieron porque sabían que la bomba que fué encontrada en el buque poco después de su llegada, iba a explotar momentos después. Añaden dichas autoridades que el barco se hundió inmediatamente si la bomba no hubiese sido hallada a tiempo y se hubiese procedido a retirarla del buque.—Efe.

Las elecciones sindicales han sido instituidas para seleccionar los mejores y más dignos representantes de todas las actividades laborales

Taurinas

LOS TRES DIESTROS CORTAN OREJA EN ANDUJAR

Hiena II, gravemente herido en Calatayud

Andújar, 10.—Corrida de feria. Seis toros de Samuel Hermanos, para Andalucía, Parrita y Rovira. Las cuadrillas son ovacionadas en el pasillo.

Primer.—Andaluz empieza con varios estatuarios, siguiendo muy valiente con pases de diversas marcas, que se aplauden. Dos pinchazos y una entera. (Ovación, oreja y vuelta.)

Segundo.—Abrevia Parrita por las malas condiciones del bicho, para cuatro pinchazos y descabello. (Palmas.)

Tercero.—Faena artística y valiente de Rovira, para una gran estocada y descabello. (Ovación y salida.)

Cuarto.—Andaluz le saca el mayor partido posible. Dos pinchazos en hueso; más pases y media en su sitio. (Petición de oreja.)

Quinto.—Parrita empieza con varios ayudados por alto. (Música.) Sigue con naturales y otros pases de diversas marcas. Mata de media. (Gran ovación, dos orejas, rabo y vuelta.)

Sexto.—Rovira, al compás de la música, realiza una memorable faena. Mata de media estocada. (Gran ovación, dos orejas, rabo, pata, vuelta y salida.)—Cifra.

EN CALATAYUD

Calatayud, 10.—Corrida de feria. Buena entrada. Seis de Amador Santos, de Salamanca, bien presentados, pero de poca casta y broncos.

Antonio Bienvenida sustituye a Luis Miguel «Domínguez», y alterna con Luis Mata y Paquito Muñoz.

Antonio Bienvenida, con la muleta, torea en redondo y por bajo. Media con derrame. (Pitos.)

Al segundo no quiero ni verlo. Torea por la cara, y larga un golletezo. (Gran bronca.)

Luis Mata saluda a su primero con cinco verónicas superiores. (Gran ovación.) Faena escalofriante, con pases de rodillas y muletazos temerarios, sufriendo dos derrotes peligrosísimos. Cobra una estocada superior. (Dos orejas, ovación, vuelta y saludos.)

A su segundo lo torea con gran voluntad. Faena de alifio, para un pinchazo y una estocada. (Silencio.)

Paquito Muñoz, en su primero, realiza faena temeraria, con verdadero dominio. Un pinchazo, media y descabello. (Ovación y saludos.)

Al sexto lo torea con precauciones. Faena valiente, para un pinchazo, media y descabello. (Palmas.)—Cifra. Peso de los toros: 253, 228, 257, 266 y 254 kilos, respectivamente.

Partes facultativas:

«Durante la lidia del primer toro ingresó en esta enfermería el picador José Martín, con una herida producida al caer del caballo, de 20 centímetros de longitud, lado derecho de la cara, desde la región temporal, con fractura del temporal malax, frontal y probable del maxilar. Pronóstico grave.—Doctor Lavilla.»

«Durante la lidia del quinto toro ingresó en esta enfermería el banderillero Manuel Rodríguez Rufo, con una luxación del dedo gordo del pie derecho. Pronóstico leve.—Doctor Lavilla.»—Cifra.

HIENA II ESTA GRAVÍSIMO

Madrid, 10.—El picador José Martín «Hiena II», que resultó cogido en la corrida celebrada ayer tarde en Calatayud, después de serle practicada la primera cura en la enfermería de la plaza de aquella ciudad, fué trasladado rápidamente a Madrid por el matador de toros Ángel Luis Bienvenida en el coche del aficionado don Félix Almeida. Llegó al Sanatorio de Toreros alrededor de las once de la noche e inmediatamente fué operado por el doctor Jiménez Guineá, que facilitó, después de la cura, el siguiente parte facultativo:

«En la noche de hoy ingresó en este Sanatorio el picador José Martín «Hiena II», procedente de la plaza de toros de Calatayud. Sufría una herida continua de 25 centímetros de extensión, que comprende las regiones fronto-parietal, malax y maseo terina del lado derecho, interesando los músculos pterigoideos y masetero, en los que produce grandes destrozos, con fractura comminuta del frontal, del ala mayor del esfenoides, escama temporal y arco cigomático, con rotura de meninges y contusión cerebral. Pronóstico gravísimo.—Doctor Jiménez Guineá.»—Cifra.

DIRECCION GENERAL DE SEGURIDAD.—MULTAS

Por insuficiencia en el peso de las reses lidiadas el día 7 del actual en la Plaza de Toros de Murcia, se ha impuesto al ganadero don Alipio Pérez Sánchez, la multa de 2.500 pesetas.

Por insuficiencia en el peso de las reses lidiadas el día 7 del actual en la Plaza de Toros de Melilla, se ha impuesto al ganadero don Domingo Ortega, la multa de 3.100 pesetas.

Sesión de las conversaciones internacionales católicas, en San Sebastián

Presidieron el Obispo de la diócesis y el de Ciudad Rodrigo

San Sebastián, 10.—Hoy han continuado, en el palacio de la Diputación los trabajos de las conversaciones internacionales católicas. La sesión ha dado comienzo a las nueve y media de la mañana y ha terminado a la una de la tarde. Ha sido presidida por los Obispos de la diócesis y de Ciudad Rodrigo y estuvo dedicada a la primera parte, a las ponencias presentadas por los señores Hoyois, Pemartin y Schewarzbach

y la segunda a la discusión de los temas primero y segundo del programa.

El señor Giovanni Hoyois, antiguo presidente de la Juventud Católica Belga y diputado de dicho país, señaló que la colaboración de los católicos en materia internacional, se desarrolla actualmente con gran eficacia.

Describió los principales objetivos y las medidas de acción, comparándolas y señalando sus ventajas y deficiencias y la eficacia de la reunión de dirigentes católicos, e hizo destacar el interés que tiene la actual reunión de católicos en España.

Terminó su interesante disertación con el deseo de que se multipliquen los contactos entre los católicos, tanto intelectuales como hombres de acción.

El señor Pemartin estudió a continuación, sobre todo, los obstáculos que impiden a los católicos llegar a un programa de acción común, e hizo observar que las diferencias hacen, más que de los principios, de la aplicación de los mismos. Analizó seguidamente los problemas fundamentales de la libertad de la personalidad humana, y de la justicia, e insistió en la

conveniencia de conocer a fondo el pensamiento pontificio, a fin de que él señale las corrientes concretas de actuación en los distintos países. Con el fin de conocer perfectamente el pensamiento pontificio actual, propuso se redacte, por peritos competentes, un proyecto de declaración de los principios de una política católica que pueda servir de base a un acuerdo general.

El señor Schewarzbach intervino luego lamentándose de que no hubiera en la asamblea representación de católicos austriacos, que sufren bajo una sedicente paz justa, que es, en verdad, una paz de injusticia y de odio. Debe sentirse, dijo, la solidaridad con los católicos de los pueblos vencidos, pues ellos lucharon los primeros contra el neo paganismo.

Seguidamente se abrió discusión sobre los temas primero y segundo, con la intervención de los señores Lecrea, Ruiz Jiménez, Tarnowski, P. Braun, Yurre, De la Pradelle, López de Lara, López Amo, Lombart, Bonet, Woodruff y Penarín. La discusión se desarrolló en términos de gran altura intelectual.

Esta tarde, las personalidades que asisten a las conversaciones internacionales católicas visitarán el Museo de San Telmo, y a las ocho de la noche asistirán, en el mismo Museo, a un gran concierto, que dará el Orfeón Donostiarra en su honor.—Cifra.

Hace dos mil años, César invadió Inglaterra

Napoleón y Hitler fracasaron en la empresa que logró el romano

En este verano del año 1947 si pudiéramos transportarnos dos mil años atrás sobre las costas de Francia que la guerra ha devastado, asistiríamos a un hecho que sólo otra vez se ha repetido en la historia militar de la vieja Europa: la invasión de Inglaterra por Julio César a principios del siglo VIII de Roma, el año 54 antes de Jesucristo.

Antes de comenzar la conquista total de la Galia, que era su objetivo final, César quiso asegurarse la pasividad de los pueblos vecinos, particularmente los germanos y britanos. Así, después de la espantosa matanza de 450 mil usupianos y teneteros, entre el Rín y el Mosa, durante el invierno del año 55, decidió efectuar un raid de reconocimiento sobre las costas de la Gran Bretaña de donde sabía que los galos sacaban refuerzos.

Era en el mes de agosto del 55. Habiendo embarcado dos legiones sobre 80 barcos de carga y su caballería sobre otros 18 que nunca pudieron llegar alitoral, César desembarcó con bastante mal en una playa de Cantium, el actual condado de Kent, defendida por una multitud de britanos, como entonces se llamaban los ingleses, encarnizados, que no le dieron tregua. Después de varias semanas en las que permaneció a la defensiva, sin poder penetrar en el interior del país, César se vió obligado por la proximidad del equinocio de otoño, a reembarcar sus tropas en los pocos navios que le quedaban, tan rápidamente, que un cronista pudo decir: «Desaparecieron como desaparece sobre la orilla del mar

la nieve que ha tocado el viento del sur.»

Pero César no se conformó con este fracaso y proyectó una segunda expedición a través del Canal, esta vez con fuerzas mucho más importantes. Se puede pensar en el capoleónico campo de Bolofia y en las instalaciones nazis de los últimos años, cuando se quiere representar la actividad febril que reinó en todo el corte de la Galia durante el invierno del 54-55. Falto de todo, pero haciendo gala de un celo extraordinario, los romanos abrieron astilleros donde reparaban los viejos navios y construyeron una verdadera flota de invasión. El mismo César habla dado las directrices para la creación de nuevos barcos especialmente destinados a transportar numerosos caballos y abundante material sobre un mar del que conocía ya las características especiales. En algunos meses, equipados con el material que hizo transportar de España, 600 «caetuariae», barcos que podían marchar a la vez a vela y remo, y 21 galeras fueron botados.

César reunió todos los barcos en la desembocadura del Liana, según unos; en Portus Itius, que sería hoy Wissant, según otros, y levó el ancla en el verano del 54 antes de Jesucristo, con cinco legiones, o sea 21.000 hombres y dos mil caballeros, para lanzar al asalto de las islas británicas la primera invasión que éstas hayan tenido que temer. El mismo en sus «Comentarios» cuenta la travesía: «La flota, empujada por un débil viento del suroeste, que cayó a medianoche, no pudo seguir su ruta; la marea la llevó lejos, y se pudo ver al alba que había dejado Bretaña a la izquierda. Entonces, aprovechando el cambio de marea, se esforzó por ganar, a remo, el lugar que el verano pasado se había reconocido como muy favorable al desembarco... Toda la flota abordó hacia mediodía en Bretaña.» Así, esta expedición necesitó la audacia del hombre de acción, la ciencia y habilidad del marino tanto como las del estratega. Pero con las olas, el primero y principal obstáculo había sido vencido. En efecto; a la vista de los 800 navios cargados de guerreros que avanzaban hacia el enemigo a una sorprendente velocidad, los britanos, presa del pánico, huyeron de la orilla, para esconderse entre las montañas: 18 kilómetros a retaguardia.

En cuanto el ejército estuvo en tierra y el campo establecido, César marchó de noche contra los britanos, a quienes derrotó, sin otros daños para sus tropas que algunos heridos. Se preparaba a lanzarse en su persecución, cuando se apercibió de que durante la misma noche una violenta tempestad había echado sobre la ribera a casi todos sus barcos, de los que se habían perdido 40 definitivamente. Entonces tomó una de esas decisiones en las que se reconoce a un genio excepcional: puso todos los barcos en tierra y los encerró dentro de la misma muralla que el campo establecido. Este trabajo gi-

gantescó exigió el esfuerzo continuado de su ejército durante diez días con sus noches.

Durante este tiempo los britanos se habían restablecido y reunidos en gran número bajo el mando supremo de Cassivellaun, que reinaba sobre los trinobantes, y esperaban al invasor cuando éste se adentró por Inglaterra. Aunque fueron derrotados, César observó con admiración que la técnica guerrera de los insulares era superior en algunos puntos a la de los romanos. Así, precedente de las modernas guerras, se encontró con una infantería transportada en carros, que rodeaban a los escuadrones romanos, y que cuando abrían brecha en algunos de ellos, descendían de los carros, que esperaban en las proximidades. Los britanos no combatían en filas apretadas sino dispersados en grandes intervalos, y, por último, estaban equipados menos pesadamente que los legionarios romanos, lo que les permitía mayor libertad de movimientos.

Las sorpresas de César no fueron todas del orden militar, y es divertido recordar los principales temas de asombro que le proporcionaron sus nuevos enemigos: «No comen gallina, ni patos ni liebres, que, sin embargo, crían por gusto. Viven de carne y leche y se visten de pieles. Se pintan de azul, lo que les da un aspecto espantoso en la pelea. Llevan cabellos largos y se afetan todo el cuerpo, excepto la cabeza y el labio superior. Entre ellos, las mujeres son comunes entre diez o doce, sobre todo entre hermanos y entre padres e hijos, pero los niños sólo pertenecen a quien las ha conocido virgenes.» ¡Había para escandalizar a un romano de la época clásica!

César exigió de Cassivellaun rehenes y un tributo anual, que debía pagar los britanos al pueblo romano. Inglaterra había entrado en la órbita romana.

Así, de los tres más ambiciosos conquistadores que la Historia reconoce en Europa, sólo el primero consiguió la proeza de desembarcar en Gran Bretaña. Napoleón e Hitler, a pesar de los progresos de la ciencia y de las armas, estuvieron conformes con echar miradas de avidez allí donde César, su maestro, había hecho resonar el sordo paso de las legiones en marcha.

Precios del algodón nacional

Sevilla, 10.—Han sido fijados los precios del algodón para la actual campaña, y cuya recogida comenzará seguidamente. Por el algodón de tipo americano se abonarán 5'60, 4'75 y 4'05 pesetas kilo, en las variedades de primera, segunda y tercera clase, y para el algodón tipo egipcio, 9, 7'5 y 6'15 pesetas kilo, según las clases. —Cifra.

CRONICA DE PARIS

TODO VA DE MAL EN PEOR

París. (Crónica de nuestro corresponsal).—Hasta hace dos días no sabíamos exactamente qué es lo que peccaba el presidente Ramadier de la situación del país que él dirige. Pero ahora, desde su último discurso, ya lo conocíamos: Ramadier opina que todo va de mal en peor.

Si fraccionamos la arenga del político socialista en sus frases más importantes y la sumariamos con los apartes consiguientes, para extraer de ella una sustancia nítida, veremos que el balance final anda entre la bancarrota o el S. O. S. lanzado a los cuatro vientos. Veamos lo que ha dicho refiriéndose a la política interior:

«Nosotros acordamos un alza de salarios de un 11 por 100, pero esto no resolvió nada. El aumento se ha tenido que pagar subiendo los precios. Aumentar los precios de los productos agrícolas es crear una inflación en todas las demandas, y nadie dudará que tiene razón el político, pero lo con ello se vislumbra la solución del problema.

¡A cuanto trata de las reservas de Francia!, entonces pone el dedo en la llaga y nos dice la verdad más cruel de todo su Parlamento: «Por primera vez los stocks de trigo de Francia no se repelen. En noviembre estaremos pasando el período álgido. Solo tenemos actualmente la mitad del trigo para hacer frente al racionamiento de 200 gramos de pan diario», y deducimos de aquí, que el actual Gabinete está haciendo lo mismo que los naufragos en una isla desierta: repartir las migajas como si fuera diamantes.

Las ventajas que tiene la acción en poseer un «premier» experimentado, son muchas y variadas. Cruzando por momentos tan difíciles, otro se habría amilanado, pero como ha sido así; la actitud de Ramadier está muy lejos de parecer la de un desesperado por el contrario anima con sus proyectos cuando asegura: «Nos dirigimos a todos los países para comprar a un precio que no sea demasiado elevado.» Y eso, sin duda, estimula.

Mas el ánimo no puede estar montado en las nubes de una quimera y él lo descubre como un peligro, para lo cual ha declarado, «Las divisas debemos reservarlas para las compras de cereales y ahorrarlas en otras importaciones menos urgentes», con lo que ya pueden cantar los franceses, de momento, un adiós al «Mad» in Usab.

Pero Ramadier no podía terminar su discurso, ni como político ni como presidente del Consejo sin definir su política o explicar su postura, y ahora es cuando dió la verdadera campanada al oyente. Le dijo, sin darle tiempo a repunarse de la sorpresa, después de sus primeras palabras, entre las últimas, «esto no es ni una doctrina ni una política que

yo traigo; es una clara exposición de la actual situación, que nadie puede ignorar, y sobre lo cual, sólo os digo que una disciplina se impone».

Tener el talento de este hombre, es un privilegio que Dios concede sólo a un reducido número de sus hijos. Estar en el papel de doctor, a la cabecera de una nación en trance de gravedad; decir como especialista que el doliente sufre de esto y de lo otro; pronosticar una futura y mayor crisis; declarar «yo aún no receto, solo explico», y seguir con la confianza del enfermo, a la espera de mayores males, sinceramente, tiene mucho mérito y exige aún mayor talento. Y así es Ramadier.—Manuel de Aguirre.

Anoche debutó Manolita Gutier en el Salón HOLLYWOOD



El Salón Hollywood, continuando esa racha de aciertos que le han permitido presentar en Valencia las más selectas y destacadas atracciones, ofreció anoche el debut de la excelente bailarina Manolita Gutier, cuya presentación y actuaciones fueron muy aplaudidas.

Manolita Gutier es una bellísima danzarina que interpreta con gusto depurado y exquisito los géneros más variados, y después de su actuación fué obsequiada con numerosos ramos de flores.

Junto con Manolita Gutier, siguen triunfando a diario en este salón la linda estrella de la canción, Menchu Vargas; la deliciosa canzonetista Tana Seg; La Luana, bailarina internacional; Milagritos Durán y muchas otras atracciones.

500 EXTRAS

de ambos sexos, cualquier edad y niños de 14 años, precisa CIFESA para el rodaje en la playa, de unas escenas de la película «DON QUIJOTE DE LA MANCHA». Diríjase: Mañana, jueves, de nueve a una tarde, en Pintor Sorolla, 4 y 6.

Anuncios oficiales

REGION AEREA DE LEVANTE SERVICIO DE AEROPUERTOS

Se saca a Concurso la ejecución de las Obras del Proyecto de «SERVICIO DE AUTOMOVILES DE LA REGION AEREA DE LEVANTE EN VALENCIA (2 Cocheras), por un importe de pesetas QUINIENTAS VEINTE MIL NOVECIENTAS DIEZ Y SEIS CON VEINTINUEVE CENTIMOS (520.916'29), y «ALOJAMIENTOS DE CARACTER MILITAR EN LA PLAZA DE ALBACETE (Grupo de Oficinas), por un importe de pesetas CUATROCIENTAS SESENTA Y CUATRO MIL OCHOCIENTAS NOVENTA Y NUEVE CON SESENTA Y TRES CENTIMOS (464.899'63), cuyo concurso se verificará el próximo día 25 de septiembre, a las 11 horas, en la Jefatura de este Servicio, sita en la Avenida de Jacinto Benavente, con arreglo a lo previsto en los Pliegos de Condiciones y demás documentos relativos a este estudio y que se hallan de manifiesto en la Secretaría de la Junta Económica de aquél, todos los días laborables, de nueve a trece horas, hasta la víspera de la celebración del Concurso.

Las proposiciones se harán con arreglo al modelo que existe en esta Secretaría.

Valencia 9 de septiembre de 1947. EL SECRETARIO DE LA JUNTA ECONOMICA

REGION AEREA DE LEVANTE JEFATURA ADMINISTRATIVA DE HOSPITALES

Por el presente anuncio se saca a concurso, para el día 6 de octubre próximo, a las once horas, el suministro de trajes para enfermos, de invierno y verano, con destino a las enfermerías de esta Región Aérea. Los pliegos de condiciones técnicas y legales correspondientes a esta adquisición se encuentran a disposición de los señores ofertantes en la Jefatura Administrativa de Hospitales de la R. A. de Levante, Camico de Almirantes, número 2, primer piso, Valencia.

El importe del presente anuncio corre por cuenta del adjudicatario. Valencia 9 de septiembre de 1947. —El comandante jefe administrativo, José Coscolín Molero.

BANCO DE ESPAÑA

Suscripción de Deuda amortizable al 4 por 100

Emisión 7 de marzo de 1947

Cerrada dicha suscripción el día 29 de agosto último, y efectuado el correspondiente prorrateo, del que quedan exceptuadas las peticiones hasta 25.000 pesetas inclusive, ha resultado el 29'48 por 100 para adjudicar las demás.

Los resguardos definitivos se entregarán mediante presentación de los respectivos recibos provisionales y, al propio tiempo, se devolverá el sobrante en efectivo.

Madrid, 6 de septiembre de 1947. El Secretario general, ALBERTO DE ALCOCER

CLUB 400 MARISA IRUN

Estrella del baile americano

CLUB 400 MARY GOYA Super-estrella del baile clásico

Estos anuncios se admiten en la Administración de Jornada Pintor Sorolla, 10, de 9'30 a 1 y de 3'30 a 7

ACADEMIA MARTI Bachillerato, facultada para examinar, por estar reconocida por el Estado. Preparación para la carrera de Comercio. Grado pericial y profesorado. A esta preparación se va a dar nuevo impulso por haberse fusionado esta Academia con la que funcionaba en Colón, 44. Cultura comercial. PRIMERA ENSEÑANZA. Espléndido jardín. Magnífico profesorado. Queda abierta la matrícula durante todo este mes, Calle Caballeros, 30. Teléfono 11.868.

Lea Jornada

VENTAS Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

COMPRAS COMPRARIA un chasis con motor, ruedas y documentación, marcas «Ford», 13 ó 17 HP. Diríjase: Ignacio Guiot, calle Alacuas, 19. (Aldaya).

Lea Jornada

Deportes

NATACION

El C. N. Valencia se entrena en Las Arenas con vistas al Campeonato Regional

En la pileta de Las Arenas existe gran animación entre los nadadores del Club Natación Valencia, con motivo de la inminencia de los Campeonatos Regionales de Natación, a celebrarse en la mencionada piscina los días 13 y 14 del presente mes.



Salvador Ferrando, destacado nadador del C. N. Valencia

A la máxima figura de los 100 libres regionales, Saoro Ferrando,

lo hemos visto en uno de sus cotidianos entrenamientos, y nos parece que se halla captando de forma, y no sería nada de extrañar que este año hubieran sorpresas en la tabla de récords.

Los Campeonatos se celebrarán el sábado y domingo, en la piscina de Las Arenas, a las 11 de la noche, con la participación de los clubs Castellón, Cullera, Gandía, C. N. De'fin y C. N. Valencia.

Habrán partidos de polo acuático, y esperamos que el conjunto de Castellón se desplace a nuestra pileta para deshacer el equívoco de la supremacía pistista regional existente por el resultado de 2-1 favorable a Castellón en su partido del pasado domingo contra el C. N. Valencia en la piscina de Casbaltia.

Los nadadores José Núñez, Paco Núñez, Ferrando, Martí, Gandía, Gil, Néstor y Julio García, Esteve, Romeu, Vara y otros del C. N. Valencia se entrenan. Ya veremos al final cuál es el equipo que consiga el Campeonato Regional de Natación que, como en años anteriores, serán dirigidos por el Colegio de Arbitros y cronometradores.

Taltavull, al Tarragona

Jugará de interior y delantero centro



Tarragona, 10.—Ha fichado por el Ginnástico de Tarragona, por tres temporadas, el jugador del Atlético de Madrid, Taltavull, que jugará de interior y delantero centro. — Alfíl.

La Vuelta Ciclista a Cataluña

El Sans dió la batalla, y Gual ganó la etapa

Han abandonado Ferrandis y Pérez

Berga, 10. — Se ha corrido la cuarta etapa de la vuelta ciclista a Cataluña, en el trayecto Figueras-Berga, en total, 172 kilómetros. La salida se efectuó por la mañana en Figueras, a las 7'25, ante numerosísimo público. Han dejado de presentarse Camús, Ferrandis, Pérez, Sanohis y Rubio.

La etapa se ha caracterizado, como las anteriores, por la gran batalla desencadenada desde el principio de ella y ha sido una de

las más duras disputadas hasta hoy en la vuelta a Cataluña. Muchos corredores han quedado rezagados. Los dos collados puntuables para el gran premio de la montaña, el de Santigosa y el alto del Trona han sido las cribas de esta etapa, pues son muchos los participantes que no han podido seguir el fuerte tren en la subida a ambos collados y se han retrasado, figurando entre los rezagados varios ases. Las carreteras, no en muy buen estado, también han dificultado la marcha y los pinchazos han abundado. Poblet ha sido uno de los más perjudicados en este sentido.

En esta etapa la Unión Deportiva de Sans ha dado otra vez la batalla, logrando que sus dos hombres más destacados, Gual y Emilio Rodríguez hayan llegado a la meta con ligera ventaja y conserven los dos primeros puestos de la clasificación general.

La clasificación de la etapa ha sido:

1. Gual, 5 horas, 41 minutos, 9 segundos.
2. Dufrumont, 5, 42, 55.
3. Emilio Rodríguez, mismo tiempo.
4. Aischleman, 5, 46, 50.
5. Weileman, 5, 51, 17.
6. Filba, 5, 51, 19.
7. Serra, 5, 51, 27.

Clasificación general:

1. Gual, 14 horas 1 minuto 35 segundos;
2. Emilio Rodríguez, 14 2 50;
3. Dufrumont, 14 13 2;
4. Aischleman, 14 19 53;
5. Weileman, 14 21 47;
6. Freigovel, 14 27 2;
7. Serra, 14 27 3;
8. Capó, 14 27 0;
9. Filba, 14 28 50;
10. Camilla, 14 29 11;
11. Jaus, 14 20 25;
12. Olmos, 14 32 7;
13. Poblet, 14 33 54;
14. Costa, 14 37 53;
15. Langarica, 14 38 15;
16. Berrendero, 14 41 6;
17. Saura, 14 44 30;
18. Adriano, 14 44 46;
19. Font, 14 50 44;
20. Dorset, 14 53 52;
21. Alemán, 14 57 53;
22. Ackermann, 14 58 57;
23. Vicente Miró, 15 1 7;
24. Jimeno, 15 1 25;
25. Masio, 15 2 31;
26. Kern, 15 3 27;
27. Sancho, 15 5 25;
28. Riservelt, 15 5 47;
29. Delio, 15 9 1;
30. Val-jitana, 15 9 24.

Clasificación del premio de la montaña: Emilio Rodríguez, Font y Dufrumont, 5 puntos; Gual y Serra, 4; Capó, 3 y Filba, 1.—Alfíl.

Federación Valenciana de Baloncesto

CAMPEONATO REGIONAL PRIMERA CATEGORIA 1946-47

Queda abierta la inscripción de equipos de primera categoría hasta el día 17 del actual.

Se advierte a los equipos que deseen participar, que el Campeonato comenzará el día 28 de los corrientes.

Las inscripciones se podrán efectuar en el local de la Federación: plaza Tetuán, 6, de 7 a 8 de la tarde.

BOXEO PLAZA TOROS

Mañana, jueves, 7'15 tarde; Séptima reunión eliminatoria de los Campeonatos de Valencia amateurs

- GIMENES - GIMENO
- CUCALA - REYNAL
- IBORRA - FERRER
- NAVARRO - SOSPEDRA
- MESTRE - RUIZ
- TAMARIT - ROMEU II
- CARBONELL - RUBERT

General, UNA peseta

BALONMANO

EL LEVANTE VOLVIO A VENCER

Esta vez le tocó en suerte al equipo de las Escuelas Pías, conjunto que sólo ha jugado una temporada y que no obstante se clasificó en tercer lugar del campeonato regional pasado.

La primera parte fué muy movida, terminando con empate a 2, y luego, en la segunda mitad, el Levante reacciona, dominando insistentemente y marcando Emilio Martínez el tercero.

Vizcaino, desde el ala derecha, tira a puerta y marca el cuarto, y poco después, Salas, del Escuelas Pías, colocaba el tercero de su equipo.

Ligeras variaciones, en las que predomina el magnífico juego de Escuelas Pías y la gran eficacia, pero poco vistosa, del Levante, que faltando cinco minutos para terminar el encuentro marca su quinto gol, por mediación de Portolés, en una jugada ayudada por Pardo.

En el Levante debutaron Pardo y Portolés; ambos hicieron un excelente partido, a excepción de algunos fallos de Portolés, que acusó un desentreno enorme.

El partido lo arbitró el colegiado señor Soriano, que estuvo bien.

CANTAS

¿El teniente coronel Pérez Salas presidente del Español?

Barcelona, 9.—Un diario de la noche dice que el nuevo presidente del Real Club Deportivo Español es el teniente coronel Pérez Salas. Preguntado sobre esta noticia, el presidente de la Federación Catalana contestó que no tenía ninguna noticia sobre este particular.—Alfíl.

Uno que se fuga

Tampico, 9.—El Club Deportivo Tampico ha denunciado a las autoridades la fuga del jugador argentino Vicente Gallina, quien, rompiendo el contrato que tenía para jugar dos años, se ha embarcado en el vapor argentino «Inguazov», que salió el miércoles de este puerto, rumbo a Buenos Aires. Alfíl.



NAUTICAS

Lisboa, 10.—Cerca de 70 embarcaciones y 130 balandristas tomarán parte en las regatas internacionales de la Sexta Semana de Vela, que se celebrará del 9 al 14 de este mes. Dichas pruebas se celebrarán en Pádroços, en la desembocadura del Tago. Participarán embarcaciones de Portugal, Francia Bélgica, Inglaterra y Brasil.—Alfíl.

NATACION

Lisboa, 10.—El nadador Mario Simas, partió para Mónaco, donde representará a Portugal en los campeonatos de Europa. El recordam ibérico de los 100 metros libres y 100 metros espalda, será el único nadador portugués en Mónaco.—Alfíl.

HOCKEY SOBRE PATINES

Lisboa, 10.—El Club Patín, de Barcelona, se ha apuntado dos victorias en su gira por Portugal con ocasión del torneo Internacional de hockey sobre patines, disputado en Oporto.

Venció al Académico por 5-2, y batió también al Académico, de Espinho, por 5-4. El vencedor del torneo fué el Infante de Sagres, que totalizó 6 puntos, seguido del Patín, con 4; Académica, de Espinho, con 2 y Académico, con cero puntos.—Alfíl.

AUTOMOVILISMO

Salt Lake City, 10.—El famoso corredor norteamericano, Abe Jenkins, poseedor de diecinueve «records» internacionales de automovilismo, ha aplazado su intento de mejorar varias de sus marcas, debido a que en las pruebas efectuadas hoy ha encontrado trastornos mecánicos en su bólido.—Alfíl.

OLIMPISMO

Londres, 10.—La comisión organizadora de los Juegos Olímpicos de Londres ha anunciado la inscripción de los Estados Unidos en los Juegos Olímpicos de 1948.

En la nota de inscripción se asegura que Estados Unidos participará en todas las pruebas de dichos juegos.—Alfíl.

TENIS

Nueva York, 10.—En los partidos de tenis celebrados el lunes, correspondientes a los campeonatos nacionales que se disputan en Forest Hills, se registraron los siguientes resultados:

El chileno Ricardo Barbiere ha derrotado al norteamericano Alastair Martin, por 4-6, 40-8, 6-2 y 6-1.

La señora Sofía de Abreau, representante brasileña, no se presentó para jugar su partido contra Patricia Macken del Canadá.

El brasileño Armando Vieira y el norteamericano Herbert Behrens se

encuentran empatados a un set, con el tanteo 6-4 y 2-6.

El argentino Morea ha vencido a Macken por 6-0, 3-6, 6-2 y 6-4.

Diny Pails venció a Jim Everet, por 6-3, 6-2 y 6-1.

Jaroslav Drohny, checoslovaco, derrotó a Frank Bowden, por 9-7, 6-4 y 7-5.

Tom Brown, junior, venció a Richard Hart, por 7-5, 6-0 y 6-2.

Jack Kramer venció a Edward McGrath, por 6-0, 6-3 y 6-1.

En dobles mixtos, Gilbert Hall y Lillian Campell vencieron al chileno Balbiere y Marjorie Meord, por 6-4, 5-7 y 6-4.—Alfíl.

Nueva York, 10.—Se anuncia que el norteamericano Herbert Behrens ha derrotado al brasileño Armando Vieira, por 4-6, 6-2, 3-6, 9-7 y 6-4, en el partido más emocionante de la jornada del lunes, correspondiente a los campeonatos nacionales de tenis.

Behrens tiene 17 años de edad y Vieira 20, y fué tal el calor puesto por ambos muchachos en el partido, que los espectadores les despidieron con una gran ovación cuando abandonaban la pista.—Alfíl.

Los madridistas, de excursión

Santa Cruz de Tenerife, 10.—Los jugadores del Real Madrid han realizado, invitados por la Directiva del Deportivo Tenerife, una excursión por el norte de la isla, donde han visitado el famoso valle de la Orotava y otros lugares típicos.

Los jugadores madrileños se mostraron muy satisfechos de las aten-

El Valencia juega mañana en Melilla

HOY SE DEDICA A VISITAR LUGARES TIPICOS

Melilla, 10.—A última hora de la tarde llegaron por carretera, procedentes de la zona occidental, los jugadores, entrenador y directivos del Valencia, que jugarán mañana, en el campo de Alvarez Claro, con la Unión Deportiva Melillana.

Hoy miércoles visitarán los lugares típicos de la ciudad y se han organizado en honor de los visitantes varios actos.—Alfíl. ciones recibidas. También asistieron a la fiesta ofrecida por la Masa Coral tinerfeña.—Alfíl.

POR TRASNOCADOR

El entrenador del Gijón sanciona a Méndez

Gijón, 10.—El entrenador austriaco del Real Gijón, señor Rumbold, como primera medida de la disciplina que está dispuesto a imponer, ha sancionado al jugador Méndez, por el poco rendimiento dado en el partido amistoso jugado el domingo como homenaje a Cervigón.

Se hace observar en la nota facilitada a la prensa, que Méndez estuvo el sábado anterior hasta las cuatro de la mañana en una verbena que se celebraba en un parque gijonés. — Alfíl.

TRES COMBATES DE BOXEO INTERNACIONALES

Freddie Mills, campeón de Europa de los mediofuertes

Londres, 9.—Freddie Mills ha conquistado el título europeo de los pesos medio pesados al vencer por k. o. técnico en el cuarto asalto a belga Pol Goffaux. La pelea se celebró en Harringay.

En la misma reunión, Rowan, de Liverpool, ha vencido por inferioridad en el segundo asalto al ex campeón mundial del peso mosca, Jackie Paterson, en un combate a ocho asaltos, valedero para el campeonato del peso mosca. Rowan tiró a la lona seis veces a Paterson antes de que el árbitro declarase el k. o. técnico.

El inglés Ernie Rodderich, campeón del peso welter, ha defendido con éxito su título, venciendo por puntos en un combate a 15 asaltos al galés Gwmy Williams, veterano paracaidista de Arnhem, en una de las más duras peleas que se han visto en los cuadriláteros británicos en este año. Rodderich pesó 145 libras y Williams 143.—Alfíl.

BERTOLA, CAMPEON ITALIANO DE LOS PESADOS

Roma, 9.—Erico Bertola ha vencido por puntos a Giovanni Martín en un combate disputado a 12 asaltos y valedero para el título nacional de los pesos fuertes. Bertola pesó 192 libras y Martín 193. La pelea fué presenciada por 5.000 espectadores.—Alfíl.

Cánovas es rehusado por el Español y firma por el Barcelona

Barcelona, 9.—El extremo derecha del Murcia, Francisco Cánovas, que había sido probado por el Español, con resultado negativo, ha llegado a un acuerdo para fichar por el Club de Fútbol Barcelona, cuyos colores defenderá a partir de esta temporada. Cánovas cuenta en la actualidad 20 años de edad.—Alfíl.

HISTORIA DE LA "BIENNALE" DEL CINE EN VENECIA

El primer concurso se celebró en el año 1923

Poco se espera de las sesiones de esta temporada

Se dispone Venecia a celebrar la biennale del cine. Y figuras destacadas de la pantalla, como lo son, entre otras, Greta Garbo, la mujer enigma, se han trasladado a la bella ciudad italiana para asistir a las famosas sesiones. Se ha dicho también que este año irá hasta el mismo Charlot, el Chaplin. Por lo pronto ya han hecho su aparición, y son el blanco de los fotógrafos e informadores, Danielle Darrieux y Jean Coteau, el escritor director. Y no hay que olvidar que Charles Boyer, escondido tras unas enormes gafas negras, estaba en un bungalow del norte de Italia y es posible que se traslade a la ciudad de las gondolas y los crepúsculos sentimentales.

A pesar de todo, esta biennale no parece que va a tener gran éxito. Y lo decimos precisamente en la semana grande de ella. Los cineastas americanos han concurrido con películas no muy excelentes, algunas ya conocidas por el público español. Y la cinematografía europea, supeditada al orden político, bien sabemos que está baja de forma. No

bre y el monstruo». Y el mejor director, Nikolai, por «El camino de la vida». Y merecieron mención honorífica «Viva la libertad», dirigida por René Clair, y «Muchachas de uniformes», interpretada por Dorothea Wiack.

Dos años más tarde se celebraba el segundo concurso. Hay nuevos y valiosos premios. Entre ellos la Copa Mussolini para una producción italiana y otra extranjera. La película italiana ganadora es «Teresa Confalonieri», y la extranjera, «Hombres de Arán», de Robert Flaherty. Han ganado en buena liza. Hay entonces películas de la categoría de «Viva Villa!», «Sucedió una noche» y «El hombre invisible» entre otras americanas; «Mascarada», alemana, dirigida por Willy Forst; los húngaros, bajo la dirección de Géza von Czibay, presentan «Desfile de primavera»; «La última aventura de don Juan», de Alexander Korda, los ingleses.

CONCURSOS ANUALES

Visto el éxito alcanzado en los dos primeros concursos, se acordó que éstos se celebraran en adelante, anualmente. Lo mismo que los pintores y escultores que acuden a la biennale, los cineastas debían ir todos los años a medir sus armas.

En 1935, la pueña cruce; «Ana Karenina», con Greta Garbo, dirigida por Clarence Brown, obtiene la Copa Mussolini. Y Armina Gallone se apunta un buen tanto al conseguir que «Casta di va» sea considerada como la mejor película italiana. Recordemos como contrincantes de ese concurso, «Noche de bodas» de King Vidor; «La feria de las vanidades», de R. Mamoulian como americana; «Bozambo», de Z. Korda inglesa; «Crimen y castigo», de Pierre Chenal, francesa.

Al año siguiente, 1936, es un film alemán basado en la vida del aventurero suizo Juan Guter, interpretado por Luis Trenker, titulado «El emperador de California», el que obtiene la Copa Mussolini. Y la mejor italiana, «El escuadrón blanco» de Genina. Y es designado como mejor director Jacques Feyder por su aplaudida película «La kermesse heroica».

«Carnet de baile», de Duvivier, obtiene el primer premio para las mejores películas extranjeras. «Escipión el Africano» de Gallone, se considera como la mejor italiana. Se distingue en aquellas sesiones el trabajo de Bette Davis en «El hombre de bronce». Todo esto en 1937.

Un año después, 1938, iba a ser el mejor... y el último en su categoría, pues desde la guerra, los concursos cinematográficos han perdido en sentido artístico para ganarlo en el político. El documental alemán «Olimpiadas», de Leni Riefenstahl, gana la Copa Mussolini. Norma Shearer es considerada como la mejor actriz en «Maria Antonieta», y Leslie Howard el mejor actor, en «Pigmalión».

El año 1939 ya no asisten los norteamericanos; las sesiones decaen en interés. La cinta alemana «Robert Kock, el vencedor de la muerte», interpretada por Emil Jannings, consigue la Copa Mussolini esta vez. Concurren, entre otras, la inglesa «Las cuatro plumas», de Korda y «El príncipe negro del sueño», de Duvivier.

GUERRA Y POSTGUERRA

Viene la guerra. Los países no pueden dedicar su atención a estos concursos de arte cinematográfico. En esos años hay peli-

culas alemanas como «La ciudad soñada», «Duna, la novia eterna», «El gran rey» y «Krauser». Italianas como «La corona de hierro», «Sin novedad en el Alcazar»; españolas como «Merlín», «Boda en Castilla»; húngaras como «Gul Babán»; suizas como «Caballeros del mar». Se distingue, entre todos, un actor, Emil Jannings y una actriz, Cristina Soderbaum.

Pero la guerra imponía muchos obstáculos; sólo podían asistir los aliados de Italia y los países neutrales. En esta condición asistió España. La verdad es que ese año poco se diferencia de los de la guerra. Se ha hecho demasiado cine de propaganda. Quizás más adelante, cuando se pacifiquen los espíritus, se vuelva al cine limpio, al otro. Al de los mejores años de la otra post-guerra.

Mientras, según nuestras noticias, nada extraordinario, salvo el hombre, surgirá de la actual biennale.

ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

AVISO IMPORTANTE PARA FARMACIAS

Los señores farmacéuticos de la capital y pueblos de la provincia pasarán, a partir de esta fecha, a retirar el cupo de azúcar que les corresponde y que les ha sido señalado por el Sindicato Provincial de Industrias Químicas, a la Oficina Distribuidora de Azúcares de esta Delegación Provincial, cuyas oficinas radican en la Lonja.

CARTELERA de Espectáculos

Cines de estreno

APOLO.—La ciudad subterránea, Tolerado.
CAPITOL.—Fensión histórica, Verónica Lake y Sonny Tufts.
LIRICO.—Palabra de honor! Tol.
OLYMPIA.—El hombre de la comiquista.
REX.—El capitán Eddie, Lynn Bari, Fred Mac Murray, Tolerado.
RIALTO.—Refrigerado. ¡Qué lindo es Michocani!, Tito Guizar, Tol.

Cines de sesión continua

COLISEUM.—El capitán Blod y El caballero del oeste, L. Young, C. Cooper, Tolerado.
GRAN VIA.—Persecución en Argel y El hombre que vendió su alma, Tolerada.
METROPOL.—Policia Montada del Canadá y La ruta del este, Tol.
NOVEDADES.—La ruta del este y El castillo maldito, Tolerado.
SUIZO.—El mayor y la menor y Luz en el alma.
TYRIS.—Canto a la vida y Así es mi amor, M. Loy, Don Ameche.

Varios

CLUB 400.—6 tarde y la noche. Selectas variedades.
SALON HOLLYWOOD.—Todos los días, tarde y noche, selectas variedades. Baile hasta la madrugada.

Club 400

Triunfan diariamente:

Antoñita Jurado
Lidia Rosa
Carmelita España
Charo de Bronce

FRONTON CHIQUI

Noche: **CARMINA ROSITA** contra **GLORIA MARICHU**



Greta Garbo

así la despanpanante aparición de los directores y artistas soviéticos, deseosos de deslumbrar, hasta con su propaganda, pero con unos films lentos y enormemente aburridos, carentes de la agilidad y el espíritu que exige el séptimo arte.

Ya el año pasado sucedió lo mismo. Confiemos que una vez que Europa se apacigue —si es que llega a apaciguarse alguna vez— vuelva a ser a biennale aquella muestra espléndida del cinematógrafo considerado, limpiamente, como arte.

EL PRIMER CONCURSO

Conviene recordar que la primera biennale se celebró en 1922, bajo el régimen fascista, y el comité organizador del mismo estaba presidido por el conde Volpi de Misurata. Tomaron parte entonces nombres de relieve: de Dorothea Wiack, René Clair... y se concedieron los siguientes premios: Copa Volpi, a Helen Hayes como mejor actriz, por la película «El pecado de Madelon Claudet». El mejor actor fué considerado Frederick March por su trabajo en la película «El hca».

JORGE NEGRETE, en ¡AY, JALISCO, NO TE RAJES!
 con las más bellas canciones

CLUB 400
RAQUEL DE ARAGON
 Super-estrella de la canción

Mocambo Club SANGRE 9.11
 Teléfono 18486
 LUNES, DIA 15

MERCEDES VIANA
 presenta, en solemne reapertura, un fastuoso programa de super - atracciones

ISABELITA CAMPOS — MARIITA ANSA
CARMEN DE TRIANA — HERMANAS CHERRI — LAURA ALONSO — JOSE DE LA MOTA — VIRGINIA MATOS — JULIETA MOLINA

ORQUESTAS: GEA Y MOCAMBO CLUB
RESERVE SU MESA

PLAZA DE TOROS MAÑANA, JUEVES, A LAS 10'30 NOCHE

GRAN FESTIVAL HISPANO-AMERICANO

Patrocinado por el CENTRO DE ESTUDIOS HISPANICOS

ORDEN DEL PROGRAMA

Retreta y pasacalle - Gran desfile de antorchas y farolillos americanos - BANDA DE LA CRUZ ROJA con su banda de tambores y trompetas - GRAN BANDA DE AVIACION de la 3.ª Región Aérea, y más de cien figurantes

PRIMERA PARTE AMERICA

I. RAPSODIA SUDAMERICANA
 Obertura sobre temas populares americanos

II. BRASIL
 Acuarela de sambas y marchinas

III. RAID HABANA-MEXICO
 Clipper musical sobre ritmos calientes

IV. ¡SALUDOS, AMIGOS DE LA ARGENTINA!
 Aires porteños.—Versión sinfónica a gran estilo de LA CUMPARSITA.

V. (Final) PERICON NACIONAL
 Intérpretes: Gran orquesta típica moderna de 30 profesores

Director: **JOSE GEA**
 Arreglos especiales: **MARTINEZ OLIVEROS**
 Actuación vocal: **CONJUNTO MEDITERRANEO**

Voces: **ELISA MIRALLES** Soprano lírica **LOLITA GARRIDO** Vocalista
 Coros interiores — Cuerpo de baile en escena
 Coreografía: Ramón Forta

Dirección artística y montaje: Sellier — Organización técnica: García Garzón — Locutor: Juan Granell
 Decorados: Arnau — Ropería: Dusa — Instalación microfónica: Sanmartín y Moltó — Regidor: Valero
 Pirotecnia: Pico

Venta de localidades sin recargo: Teatro Serrano, de 12 a 2 y de 6 a 9, y mañana, jueves, en las taquillas de la Plaza de Toros

SEGUNDA PARTE ESPAÑA

I. SALUDO A LA ESPAÑOLA
 Pasacalle-marcha «LOS VOLUNTARIOS». — Banda de música y tambores y trompetas. —Luces de bengala con los colores nacionales.

II. La danza clásica española
 Falla - Albéniz - Granados
Por MARIBEL CABALLERO

INTERMEDIO POETICO

III. ARAGON Y VALENCIA
 Policromía regional. — Rondalla del Centro Aragonés, dirigida por el maestro don JOSE JARQUE.—Rondalla valenciana LA SENE-RA, bajo la dirección de don MANUEL ALARCON.—Cuerpo de baile y cantadores.

IV. Concierto por la Banda Municipal QUE INTERPRETARA
 «L'entrá de la murta», Giner
 Intermedio de «La leyenda del beso», Soutullo y Vert
 «La Venta de los Gatos», Serrano
 «La boda de Luis Alonso», Jiménez
 Dirección: Maestro D. Antonio Palanca

V. GRAN FINAL
 Himnos — Luces de bengala — Fuegos aéreos — Traza de lujo

El alcalde hace sus primeras declaraciones a la prensa

"Todos los problemas urgentes serán atacados"

El pueblo entero debe colaborar en la empresa de dar a la ciudad el rango que merece

Esta mañana, cuando aún no hace 24 horas que ha recibido oficialmente su nombramiento, hemos visitado al alcalde de la ciudad don José Mangano Selva, para recoger y servir al público las primeras declaraciones a la prensa —solicitadas por JORNADA— después de ser elevado al cargo que hoy ostenta.

El nuevo alcalde, como el lector sabe, es comandante del Ejército, y cuenta en la actualidad 38 años, pertenece a una noble y distinguida familia valenciana. Soamente ha habido un alcalde en nuestro Municipio que le aventajara en juventud, don Juan Arjal, el año 1923.

Nuestra entrevista ha sido corta, pues el ajetreo del día de hoy, el primero en su cargo, apenas le ha dejado un resquicio para atendernos.

—¿Qué impresión le ha producido su nombramiento, señor alcalde?

—Satisfacción por el honor que ello supone, y sorpresa porque —sinceramente— ni lo pedí, ni lo esperaba. Soy un militar que no se ha ocupado más que de su profesión.

—¿Tiene conocimiento de la labor municipal?

—No es posible, puesto que apenas he hecho más que tomar posesión del cargo. Por lo demás, le diré que soy militar y soy amigo de los hechos y de las realidades.

—¿Para qué hablar? Es mucho mejor dar hechos. Yo, naturalmente, como ciudadano, y como valenciano, particularmente, tengo mis ilusiones y mis propósitos sobre Valencia. Mi orgullo será ir resolviendo todos los problemas que tiene planteados y se le planteen a la ciudad; para ello habrá que cuidar dos cosas: el crédito municipal y la honestidad administrativa.

—¿Piensa abordar los problemas actuales con urgencia?

—Si me permite la expresión militar, le diré que pienso atacarlos a fondo, empleando todos los medios de que disponga. Todos serán atacados. Del éxito, los hechos dirán.

—¿Espera mucho de la colaboración del personal de la casa?

—Espero de todos la colaboración cordial y exigirá, por lealtad y disciplina, el cumplimiento del deber. Valencia paga y es justo que exija; yo no soy más que su representante. Aquí, he de ofrecerme particularmente a todos los funcionarios de todas las categorías y especialmente a los modestos, cuyas dificultades comprendo.

—¿Tiene algún mensaje para el pueblo valenciano en el día de hoy?

—Por Valencia y para Valencia estoy aquí y por ello solicito su colaboración y apoyo. Cuanto haga en bien de nuestra querida Valencia ha de ser en beneficio de todos y sirviendo los intereses generales. En este sentido trabajaré aunque particularmente alguien pueda considerarse postergado o desatendido.

Conferencias para formar nuevo Gobierno en Turquía

Angora, 10.—El ministro de Asuntos Exteriores, Hassan Saka, encargado de formar nuevo Gobierno después de la dimisión de Recep Peker, ha conferenciado con los jefes del partido republicano del pueblo y con los del partido democrático.

Se cree que trata de formar un Gabinete de coalición nacional, en el que la oposición estaría representada por dos ministros, entre ellos el del interior.—Efe.

—¿Cree usted oportuna la crítica periodística?

—Con especial atención he de leer los periódicos, pues yo sé que ellos están al servicio de Valencia y de España y las críticas no pueden ser dictadas sino con nobles propósitos; por eso las he de aceptar, como un consejo o una advertencia. De la prensa solicito,



El alcalde de Valencia, visto por Milo

pues, está crítica orientadora y bien intencionada. La empresa de Valencia ha de ser obra de los valencianos.

—¿Desea alguna cosa más el señor alcalde?

—Sí... deseo tener éxito en la empresa que comienzo ahora, para que Valencia tenga el rango que merece.

El Gobierno griego aprueba el decreto de amnistía

Markos, jefe de los rebeldes dejará de luchar...

Si hay elecciones y un Gobierno de unión nacional

Atenas, 10.—El Gabinete griego ha aprobado el decreto de amnistía que será presentado para su sanción al Parlamento. Al mismo tiempo ha acordado aplazar la ejecución de los guerrilleros condenados a muerte por los tribunales militares especiales.

La amnistía se extenderá a todos los delitos políticos, incluso los de rebelión armada, cometidos hasta la publicación del decreto.

Los guerrilleros que deseen rendirse tendrán un mes de plazo para hacerlo, pero este período de tiempo será quizá ampliado, a propuesta del Gobierno.—Efe.

EL «GENERAL MARKOS» ABANDONARÁ LA LUCHA CON CONDICIONES

Londres, 10.—El general Markos, jefe de las guerrillas griegas, en una declaración enviada al diario «The Times», anuncia que está dispuesto de dejar la lucha contra el ejército regular, a condición de que se forme en Atenas un Gobierno de Unión Nacional. Markos añade que en dicho Gobierno deberán estar representados todos los partidos sobre una base de democracia parlamen-

Para visitar **Mallorca** CONSULTE SIEMPRE VIAJES MELIA - PAZ, 41 - Tel. 14.52

Egipto, inflexible en sus reclamaciones contra Inglaterra

"Ni aun la muerte podrá impedir que cumplamos todas nuestras aspiraciones"

Dice el ministro interino de Asuntos Exteriores

EL CAIRO, 10.—«Ni aun la muerte podrá impedir que cumplamos todas nuestras aspiraciones nacionales», dijo el ministro interino de Negocios Extranjeros, Ibrahim de Souki Abazza Bajá, al ser interrogado sobre los planes de Egipto en caso de que el Consejo de Seguridad adopte un acuerdo adverso a las reclamaciones presentadas por el país en contra de Inglaterra.—Efe.

EL CONSEJO DE SEGURIDAD QUIERE ECONOMIZAR TIEMPO

Lake Success, 10.—Se ha celebrado la primera reunión del comité compuesto por 15 miembros de la organización internacional, que se ocupa de los procedimientos y organización de la misma.

Este comité fue nombrado por la Asamblea general el otoño pasado, para que considerase las medidas destinadas a economizar tiempo en la Asamblea general, además de estudiar la posibilidad de modificar sus reglamentos.—Efe.

DECISIONES DE LA COMISION DE ARMAMENTOS

Lake Success, 10.—La comisión de las Naciones Unidas sobre armamentos, ha decidido que pueden considerarse en sus deliberaciones «todos los armamentos y toda clase de fuerzas armadas excepto las armas atómicas y las

de destrucción en masa», a pesar de la insistencia del delegado ruso, de que era imposible establecer categorías distintas en lo que se refiere a los armamentos.—Efe.

LOS MINISTROS DE HACIENDA INGLES Y NORTEAMERICANO, AL HABLA

Londres, 10.—El secretario, norteamericano de Hacienda John Snyder, y el ministro de Hacienda inglés, Hugh Dalton, han celebrado la primera de una serie de conferencias sobre la crisis británica en relación con el dólar.

Se cree que entre los temas que han de ser tratados por los dos ministros figura la descongelación de 400 millones de dólares del empréstito americano, que fueron congelados cuando se suspendió la convertibilidad de la libra.—Efe.

CATASTROFE EN UNA MINA DEL CONDADO DE YORK

Londres, 10.—Una explosión en la mina de Torhill, en el condado de York, que se encuentra a 15 kilómetros del sur de Leeds ha causado la muerte de dos hombres. Otros diez han quedado enterrados entre los escombros. Otro minero resultó herido y otros cuatro más consiguieron abrirse paso entre las ruinas, saliendo al exterior.

Un grupo de salvamento, provisto de jaulas con pájaros, han descendido al interior de la mina para comprobar si hay emanaciones de gas, que pueda haber sido la causa de la explosión.—Efe.

Gran Bretaña tiene que ahorrar dólares

Y no podrá seguir pagando los gastos de ocupación de Alemania

Londres, 10.—La Gran Bretaña ha informado extraoficialmente a los Estados Unidos, que en breve será incapaz de seguir contribuyendo al pago de los gastos de ocupación en la zona combinada angloamericana de Alemania, a base de un cincuenta por ciento, según informa un portavoz oficial del Foreign Office.

Añade dicho portavoz que Gran Bretaña tiene que economizar la mayor cantidad posible de dólares, ya que los actuales créditos de dólares concedidos por los Estados Unidos, quedarán agotados para el próximo mes de diciembre.

Los métodos y el grado de la reducción de los gastos británicos en Alemania serán estudiados en el curso de las reuniones angloamericanas, fijadas para el próximo mes de octubre y que probablemente se celebrarán en Washington.

No hay relación entre el problema de los gastos de dólares y el número de efectivos británicos de ocupación en Alemania, ya que los gastos de estos últimos se pagan en libras esterlinas.

El portavoz dice, por último, que la Gran Bretaña nunca ha suscitado el problema de los efectivos de las fuerzas británicas en Alemania ante el Gobierno norteamericano, ni verbalmente ni por escrito.—Efe.

Los alemanes son cada vez más antisemitas

Munich, 10.—El rabino Alexander Rosenberg, representante del Consejo de la Sinagoga de América, ha declarado, cuando se disponía a regresar a su país, que en Alemania, después de la guerra, se ha producido un «coloso aumento de antisemitismo».

Rosenberg ha permanecido en Alemania dos años, y ha afirmado que el pueblo alemán es más antisemita ahora que cuando el antisemitismo era la política del Gobierno del tercer Reich.

Añadió que los judíos están muy interesados acerca de la política a seguir sobre la rehabilitación de Alemania.—Efe.

Ha sido concedido el voto a la mujer, en Argentina

LA CAMARA APRUEBA LA LEY POR UNANIMIDAD

Buenos Aires, 10.—Ha sido concedido el voto a la mujer. La Cámara de Diputados aprobó por unanimidad la ley que propugna la concesión de los votos políticos —para elegir presidente, diputados y senadores— a las mujeres.

Como dicha ley ya había sido aprobada por el Senado, entra en vigor en el momento de su aprobación.—Efe.

OBRERO: Comprueba en las listas de tu Sindicato si has sido incluido en el censo electoral para emitir tu voto